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ORGANDI SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARA ROMlNĂSPRIJIN EFICIENTÎN REALIZAREAINVESTIȚIILOR

Cornel Peliqrad 
directorul Băncii de investiții, 

sucursala regională BacăuAlături de beneficiari, proiectanți și constructori, la reali­zarea planului de investiții o însemnată contribuție o aduce și Banca de investiții. Conform sarcinilor trasate de partid și gu­vern, organele băncii sînt chemate să exercite un control multi­lateral asupra gospodăririi fondului de investiții, pentru respec­tarea disciplinei financiare și de plan, să contribuie la mobili­zarea rezervelor existente în economie și să sprijine titularii, proiectanții și executanții în realizarea planului de investiții.în ultimii ani, activitatea sfatului popular regional Bacău este caracterizată prin realizări de seamă pe linia îndeplinirii planului de investiții — construcții. Astfel, D.S.A.P.C. Bacău și-a reali­zat și depășit planul de producție globală pe anul 1962, prețul de cost pe ora medie de proiectare a fost redus de la 11,30 lei la 9,81 lei. Proiectele au fost calitativ mai bune decît în perioadele precedente și, în majoritatea cazurilor, predate în termen.Trustul regional de construcții a desfășurat o activitate rod­nică, materializată în realizarea și depășirea indicilor principali, cum sînt volumul producției globale, productivitatea muncii, sar­cina ' de reducere a prețului de cost. Ca urmare, acumulările bă­nești planificate pe anul 1962 au fost depășite cu 20 la sută.Planul de punere în funcțiune a fost îndeplinit la obiectivele principale și depășit la locuințe, iar calitatea construcțiilor a fost în general îmbunătățită.Banca de investiții, ca organ de control prin leu, a reușit,
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*ARTIȘTI ROMÎNI IN ITALIA
Luni dimineața a părăsit Capitala co­

lectivul de balet al Teatrului de Operă 
și Balet al R. P. Romine care va între­
prinde un turneu în Italia. Artiștii romîni 
vor prezenta o serie de spectacole cu 
letul „Lacul lebedelor" de Ceaikov- 
ski. Din colectiv fac parte, printre 
alții, Irinel Liciu, artistă emerită, 
Ileana Iliescu, Gheorghe Cotovelea, 
Petre Ciortea, precum și maestrul 
de balet Oleg Danovschi, artist e- 
merit, dirijorul Cornel Trăilescu și 
pictorul scenograf Ion Ipser. (Ager- 
pres.)FRUNTAȘI PE REGIUNE

ORADEA (coresp. R.I.). — In ca­
drul unei consfătuiri care a avut 
loc în orașul Vașcău, au fost anali­
zate rezultatele obținute în între­
cerea patriotică pentru gospodări­
rea și înfrumusețarea orașelor raio­
nale din regiunea Crișana. Primul 
loc în întrecere a revenit orașului 
Vașcău, unde s-a realizat un volum 
sporit de lucrări edilitare șl gospo­
dărești. La consfătuire — la care 
au participat și reprezentanți ai 
altor orașe raionale din regiune — 
fruntașii au împărtășit din expe­
riența muncii lor pentru buna gos­
podărire a orașelor.SALA CĂSĂTORIILOR

Textiliștii de la întreprinderea „Dacia" din Capitală s-au pregătit să întâmpine cum se cuvine pri­măvara. Au fost introduse în pro­ducție 15 noi modele de impri­meuri în 6 poziții coloristice fie­care. în clișeu : Un nou model de imprimeu, la mașina de egalizat țesături
Foto i AGBRPRES

A 2000-a 
propunere 

de inovațieORADEA (co­resp R.l.) La Uzi­nele metalurgice „înfrățirea", a fost înregistrată cea de a 2 000 pro­punere de inova­ție, care aparține lăcătușului mon- tor Iosif Nagy, u- nul din fruntașii uzinei Prin ino­vația propusă se obține o impor­tantă reducere de manoperă și de consum de materiale, ceasta este dată a 24-a pro­punere din acti­vitatea inovato­rului Iosif Nagy.
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printr-un control operativ și eficient, să ajute comitetul executiv, conducerea trustului de construcții și a D.S.A.P.C. să înlăture o serie de deficiențe și fenomene negative legate de proiectare, fi­nanțare și execuție.Este știut că asigurarea la timp a șantierelor cu documentație tehnică de calitate superioară constituie o sarcină primordială, de realizarea căreia depinde îndeplinirea planului de dare în funcțiune a noilor obiective. Pentru a imprima muncii noastre un caracter cît mai operativ și eficient, noi am analizat trimes­trial, cu echipe de inspectori economiști și ingineri, felul în care se realizează programul de proiectare la D.S.A.P.C., asigurarea condițiilor legale de finanțare din partea titularilor de investiții și corelarea începerii execuției lucrărilor de către întreprinderile de construcții cu termenele de predare a documentației. în aceste echipe, au intrat și oameni care lucrează la sucursala regională.Controlul nostru a scos la iveală unele deficiențe care mai persistă și către care trebuie îndreptată atenția. Astfel, în loc ca între proiectare și execuție să existe decalajul necesar, se constată în general o suprapunere a acestora, fapt care a dus la prelun­girea duratei de execuție, la consecințe economice negative în ac­tivitatea întreprinderilor de construcții. De altfel, și în acest an se întîmpină greutăți din cauza proiectării cu întârziere a unor con­strucții de locuințe, a rețelelor de alimentare cu apă, canalizare, a modernizării unor străzi din orașele Buhuși, Bicaz, Tg. Ocna etc.De ce se întâmplă așa ?Voi semnala aici o practică nejustă în activitatea comitetului executiv al sfatului popular regional. Acesta a scos din plan anu­mite obiective nominalizate inițial și a introdus altele. Așa s-a petrecut cu introducerea, în luna iunie 1962, a pavării străzii Al. Sahia din Bacău, cu asfaltarea pieței 23 August din Roman și cu alte lucrări. în același timp, au fost scoase din plan moder­nizarea străzii Ada Marinescu și supralărgirea străzii 9 Mai din Bacău, extinderea rețelei de canalizare la Buhuși și Roman.Asta pe de o parte. Pe de altă parte, sînt necesare eforturi pentru a scurta perioada de întocmire, avizare și aprobare a docu­mentației. Aceasta se poate realiza pe mai multe căi. Mă voi opri asupra cîtorva.La urgentarea aprobării documentației poate contribui, în pri­mul rînd, consiliul tehnico-științific al sfatului popular regional, printr-o mai mare operativitate la avizare. Au fost cazuri cînd lucrări ca modernizarea străzii Revoluției din Bacău, a străzii Dobrogeanu Gherea din P. Neamț sau a străzii de legătură Comă- nești-Zăvoi au fost ținute la avizare peste o lună de zile.E adevărat că D.S.A.P.C. Bacău a început să folosească, în
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mestrul I al acestui an. Pe Valea Andrei, 
pe dealul Florilor și la Gîrdani s-au îm­
pădurit aproape 20 do hectare. întregul 
material săditor necesar, circa 
de puieji, 
proprii.

4 509 000 
pepiniere

ba-
asigurați din

S-A DAT ÎN EXPLOATARE LINIA ELECTRICA DRĂGUȘENI

J
creat astfel posibilitatea racordării la sis­
temul energetic național intr-un viitor a- 
propiat a comunelor Boroaia, Antoceni și 
a altor 12 localități din raionul Fălticeni, 
precum și a noi centre raionale și unități 
agricole socialiste din regiunile Suceava 

Bacău.DIN MATERIAL PLASTIC
Combinatul de mase plastice și 

încălțăminte din Timișoara a livrat 
magazinelor bucureștene o serie de 
noi produse. Este vorba de sacoșe 
imprimate în diferite desene și cu­
lori, fețe de masă, perdele și alte 
articole din materiale plastice. De 
asemenea, s-au livrat cantități im­
portante de fulgarine în modele va­
riate, cu și fără platcă, cu mîneci 
lungi și buzunare.ȚESĂTURI SPECIFICEPENTRU LITORAL

I 
i

în cursul acestui an, lucrătorii Trustului 5 construcțil-Brașov ri­dică în cartierul Steagul roșu, alte 22 blocuri care totalizează 1 000 apartamente. La multe din aceste obiective se lucrează din plin, în clișeu : Un aspect de pe unul din șantierele de construcții.
Foto i NICU VAS1LB

CARACAL (coresp. R.I.). — Sfatul popu­
lar al orașului raional Caracal a amena­
jat cu puțin timp în urmă o sală în ve­
derea oficierii în cadru solemn a căsătorii­
lor. Mobilată corespunzător, sala oferă o 
ambianță potrivită acestui moment impor­
tant din viața tinerilor.

Recent, au fost amenajate camere ale 
căsătoriilor la sfaturile populare ale comu­
nelor Mîrșani, Gostavăț, Rotunda, Fălcoî, 
Amărăștii de Jos și în alte localități din 
raion.LUCRĂRI DE ÎMPĂDURIREIN REGIUNEA MARAMUREȘ

BAIA MARE (coresp. R. I.). — Silvicul­
torii din localitate au început împădurirea 
celor 720 de hectare prevăzute pentru se

O nouă promoție 
de maiștri siderurgiști

DEVA (Agerpres). — Zilele acestea a absolvit cursu­
rile de zi ale școlii de maiștri din Hunedoara o nouă 
promoție de 66 de jurnaliști, oțelari, laminatori și 
cocsuri de la combinatul siderurgic. A Iți aproape 200 
de maiștri siderurgiști și constructori, care au urmat 
cursurile serale și fără frecvență ale acestei școli, 
sînt de cîteva zile în examene.

Școlile de calificare ale combinatului și întreprin­
derii de construcții din localitate au pregătit, din anul 
1950 și pînă acum peste 
industria siderurgică și 
șesenalului s-au calificat 
ori mai mulți muncitori
centru înainte de 1944. Mulți dintre ei lucrează acum 
în diferite întreprinderi mari din țară, unii au devenit 
șefi de echipă sau brigadă, maiștri și tehnicieni, iar 
alții sînt ingineri sau urmează învățămîntul superior.

30000 de muncitori pentru 
construcții. Numai în anii 

la Hunedoara de peste două 
față de cîți lucrau în acest

TELEGRAME
Cu ocazia sărbătorii naționale a Marocului, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Ro­mine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a transmis regelui Hassan II urări de sănătate și fericire personală, pre­cum și de prosperitate și pace pen­tru poporul marocan.în telegrama de răspuns, regele

Marocului a exprimat președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, vii mulțumiri pentru mesajul de felicitări trimis cu prilejul sărbătorii naționale și i-a transmis sincere urări de fericire personală și pentru prosperitatea Romîniei,

FĂLTICENI
SUCEAVA (coresp. R.I.). — Zilele tre­

cute. a fost dată în exploatare în raionul 
Fălticeni, o nouă rețea electrică : linia de 
15 kilovolți Drăgușeni—Fălticeni.

Ca niște buni gospodari colecti­
vele țesătoriilor de in și bumbac 
au început din timp fabricarea ar­
ticolelor destinate celor care își vor 
petrece concediul de odihnă pe li­
toral. S-au pregătit pină acum in­
tr-un colorit atrăgător, țesături de 
perdele pentru soare, pentru cear­

ceafuri și pălării de soare.
Colectivul țesătoriei din Șoseaua Arma­

tei Sovietice din Capitală a realizat o bo­
gată colecție de țesături imprimate, frotir 
pentru jachete și halate de baie. Pentru 
prima oară s-au realizat textile nețesute 
late de 1,40 m, șl imprimate cu desene 
specifice pentru litoral.

HUNEDOARA (coresp. R. I.). 
Muncitorii, inginerii și tehnicie­
nii de la laminorul de 650 mm. 
au îndeplinit ieri planul de pro­
ducție pe primul trimestru al 
acestui an. Rezultatele obținute 
se datoresc muncii avîntate depu­
se de laminatori, precum și mă­
surilor luate pentru perfecționa­
rea procesului tehnologic.

★

Și alte întreprinderi din țară 
au anunțat îndeplinirea cu suc­
ces a planului trimestrial înainte 
de termen : Colectivul din bazi­
nul carbonifer Cîmpulung, regiu­
nea Argeș (fruntașe sectoarele 
Godeni, Poenari și Berevoiești), 
Fabrica de produse refractare 
din Turda și Fabrica de antibio­
tice din Iași (fruntaș, colectivul 
1 fermentație).
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Șeptel numeros 
și de înaltă

zinele „Electroni­ca" au produs și pus în vînzare, prin unitățile comer­ciale, un nou radiore­ceptor tip „Modern". Cumpărătorii sînt ne­mulțumiți însă că nu găsesc în magazine si­guranțele de rezervă de care au nevoie. Or, fără un astfel de minuscul tubuleț de sticlă, stră­bătut în interior de un firișor metalic, întregul aparat devine inu­tilizabil.Dacă uzinele produ­cătoare cunosc altă so­luție de funcționare a aparatelor dpcît cea cu siguranțe, e bine s-o împărtășească degrabă posesorilor receptoare de radio- „Modem". I

CUM VA FI VREMEA ?

potrivit 
tura în 
ționară. 
tre zero 
tre 6 și

Pentru zilele
28, 29 și 30 martie 
se anunță următorul 
timp probabil: Vre­
me relativ călduroa­
să. Cer variabil, tem­
porar noros. Vor că­
dea ploi locale. Vînt 

sectorul sudic. Tempera- 
creștere la început, apoi sta- 
Minimele vor fi cuprinse in­
și 10 grade, iar maximele în- 
16 grade.

JJjentru locuitorii 
[ din satele care 

nu sînt încă elec­
trificate, folosirea lăm­
pilor termoelectrogene- 
ratoare prezintă nume­
roase avantaje. Aceasta 
explică de altfel și nu­
mărul mare al colecti­
viștilor din cuprinsul 
raionului Bacău care 
au cumpărat asemenea 
lămpi. Din păcate însă, 
la cea mai mică defec­
țiune, multe din aces­
tea nu mai pot fi folo­
site. Și aceasta din ca­
uză că la nici una din 
unitățile de deservire

ale cooperației mește­
șugărești din orașul 
Bacău nu se execută a- 
semenea reparații.

Iată de ce specializa­
rea unui atelier în 
repararea lămpilor 
termoelectrogeneratoa- 
re s-ar dovedi bine ve­
nită. Necesitatea unor 
asemenea unități se im­
pune nu numai la Ba­
cău, dar și în celelalte 
orașe ale regiunii.Crucea Roșie a or­ganizat, pe lîngă spitalul din ora­șul Corabia, un curs de pregătire pentru îngri­jirea bolnavilor la do­miciliu. 20 de colecti­viste și gospodine (pri­ma serie) au încheiat zilele acestea pregăti­rea teoretică și prac­tică, trecînd cu succes examenul. Cunoștințele căpătate permit ab­solventelor să dea pri­mul ajutor și să îngri­jească la domiciliu bol­navii după prescripțiile medicale. Cursul va continua, urmărindu-se pregătirea, în acest do­meniu, a unui număr cît mai mare de femei.

Tn cursul dimineții 
J_ de vineri, la ora 

deschiderii, o 
scurtă „trecere în re­
vistă" a magazinelor de 
galanterie, încălțămin­
te și de diferite mărun-

țișuri din preajma pie­
ței „Ilie pintilie" ne-a 
dat prilejul să consta­
tăm un lucru neplăcut. 
Unele dintre aceste 
magazine, cum sînt 
unitățile 27, 34, 35, 43 
și 71, nu deschiseseră 
la ora 8,30, cum era a- 
fișat pe ușa de la intra­
re. Mai mulți cetățeni 
așteptau pe la uși „in­
durarea" salariaților 
care nici la ora 8,40 
nu-și făcuseră apariția. 
N-ar fi rău dacă cont 
ducerea întreprinderii 
care tutelează unitățile 
de mai sus ar face din 
cînd în cînd asemenea 
„treceri în revistă" ur­
mate de măsuri.Unitatea „Alimen­tara" din. fața u- zinelor „Hidro­mecanica" din Brașov s-a transformat in­tr-un local de desfa­cere a băuturilor. în interior și în special în fața acestuia, se con­sumă zilnic, ca la bar, cantități însemnate de băuturi pînă cînd „clientela" devine bine dispusă, deranjînd per­soanele ce merg după cumpărături. Cu toate că își cunosc îndatori­rile, vînzătorii raionu­lui de băuturi continuă „noile lor metode" de deservire a populației. Pînă cînd ?productivitate

tovarășului întreprin-aici numai că din ve-
Scurt dialog în biroul loan Moraru, directorul derii.— E drept, eu lucrez de 11 ani. Dar știu bine chile ateliere nu a rămas aproape nimic. Oamenii lucrau vase din fa­ianță pentru bucătărie. Așa că nu-i greu de bănuit de unde s-a pornit.

Insemnări privind activitatea fabricii 
Electroceramica11 din Turda

După strun.jire, dimensiunile izolatorilor electrici sînt atent verifi­cate. Este numai începutul riguroaselor probe la care sînt supuse pro­dusele fabricii „Electroceramica" din Turda
Foto » AGBRPRES

I La noi, chiar se obișnuiește să se I spună că, din tot ce a fost pe a- ceste locuri, numai materiile prime au rămas aceleași. în ultima vreme însă, și în acest domeniu au început să apară noutăți...Ridicată într-adevăr pe vatra a două vechi făbricuțe de faianță, a- ceastă întreprindere s-a specializat intr-un domeniu deosebit de util e- conomiei naționale, devenind în ul­timii ani o puternică unitate a in­dustriei noastre electrotehnice. în felul acesta, printre industriile nou apărute sau dezvoltate în orașul Turda, fabrica „Electroceramica" o- cupă un loc important.
lncepînd de la 
măruntele „mărgele*Dar ce se produce la „Electroce­ramica" din Turda ? încercînd să dăm un răspuns, ar trebui să vor­bim, mai întâi, de izolatori electrici din porțelan. Dar asta spune poate prea puțin, căci este vorba de o mare varietate de tipuri de izolatori care încep de la „mărgelele" mă­runte d(f 2—3 milimetri și continuă pînă"la izolatori de 330 kg. Fierul de călcat, frigiderul, întrerupătoare­le sau prizele din locuințe, liniile de electrificare rurală ca și cele de înaltă tensiune, transformatorii, tramvaiele sau troleibuzele, macara­lele și podurile rulante, toate au izolatori ceramici ce poartă marca „Electroceramica"-Turda. în aceste condiții, este firesc ca și lista bene­ficiarilor să fie lungă. Din ea nu lipsește nici o întreprindere electro­tehnică al cărei nume începe de o- bicei cu „electro", cum ar fi „Elec- trobanat" sau „Electroputere" ; în

ea sînt prezente organele locale, care se ocupă de extinderea elec­trificării rurale, întreprinderile re­gionale de electricitate din toată țara, marile combinate siderurgice, șantierele navale și bine înțeles Trustul de construcții și montaje energetice
Probe grele, dar
necesarePentru un neavizat, rețeaua dez­voltată de laboratoare ; de care dis­pune fabrica turdeană poate să pară de neînțeles. Pe lîngă laboratorul chimic destinat controlului materii­lor , prime, întâlnit, și în alte multe, întreprinderi, aici mai facem cu­noștință și cu laboratoare de încer­cări. Mai întâi, pătrundem în labora­torul electrofizic. Ing. Eugen Tran­dafir ne prezintă noutatea zilei: a- paratul la care, cu ajutorul ultrasu­netelor, se face determinarea even­tualelor defecte ale izolatorilor pro­duși. în imediată apropiere, se află laboratorul pentru încercări tip și de serie. Asupra produsului finit se fac aici încercări mecanice, de ru­pere la tracțiune, la încovoiere și în ultimă, instanță sub tensiune. O ten­siune trece însă de 2—3 ori pe cea pre­scrisă - -grele, în. cazul izolatorilor de înaltă ten­siune, trece fiecare piesă în parte. Ing. Mihai Draciov ne vorbește și de noua instalație în curs de ame­najare. — de conturnare sub ploaie — în care se vor reproduce în la­borator o serie de condiții exteri­oare.Și toate aceste „examene", fără

de care nici un produs nu părăsește •fabrica, sînt absolut obligatorii, de­oarece izolatorilor electrici li se cer o serie de caracteristici foarte ridi­cate : să nu fie străpunși de cu­rentul electric, să aibă o masă de porțelan compactă, fără nici o po- rozitate sau fisură, suprafețele exte­rioare să fie acoperite cu un strat sticlos, să reziste șocurilor termice,
O graniță 
de netrecut ?

a energiei electrice care în-în funcționare. Sînt probe dar foarte necesare, prin care,

în fabrica modernizată și repro­filată, primele tipuri de izolatori e- lectricî au fost destinate instalații­lor interioare și liniilor de joasă tensiune. Abia mai tîrziu s-a pus problema asimilării izolatorilor ne­cesari liniilor de înaltă tensiune. Asta însemna însă foarte mult. Tre­buia făcut pasul de la 35 Kv Kv. Tensiunea atinsă pînă părea la început o graniță de cut. Dar oamenii au biruit-o A fost vorba de valorificarea rienței dobîndite, dar și de organi­zarea unui nou proces tehnologic mult mai pretențios.Tehnica nouă în domeniul electro­tehnicii și al construcției de linii e- lectrice a făcut, între timp, mari progrese. Beneficiarii fabricii turde- ne nu se mai mulțumeau numai cu izolatori electrici care să facă față unor tensiuni înalte. Au apărut noi cerințe care se refereau la produse rezistente la arc electric și ,1a șocuri. Totul a pornit de la niște mărgele., cu care se face izolarea
TUDOR GHEORGHIU

la 110 atunci netre- totuși.expe-

(Continuare In pagt 3-a)
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Cum se preocupă gospodăriile 
colective din Țibucanii de Sus 
și Tupilați, raionul Tg. Neamț, 

de dezvoltarea fermelor 
zootehnice

unortova- res-

Gospodăriile agricole colective din Țibucanii de Sus și Tupilați — uni­tăți vechi din raionul Tg. Neamț, regiunea Bacău — au condiții priel­nice pentru dezvoltarea creșterii a- nimalelor. Această constatare se ba­zează pe faptul că aici cultura ce­realelor — și în primul rînd a po­rumbului pentru boabe — a luat o extindere corespunzătoare, că se cultivă plante furajere valoroase, cum ar fi trifoiul, lucerna, porumbul pentru siloz etc. Unitățile dispun de suprafețe destul de mari de pășune naturală, ceea ce creiază posibilități ca în timpul sezonului călduros, ani­malele să găsească pe aceste __ tere­nuri hrană suficientă și ieftină. La toate acestea se cuvine adăugat că prin aceste locuri, creșterea anima­lelor are o frumoasă tradiție.Dar deși unitățile din Țibucanii de Sus și Tupilați au condiții și po­sibilități asemănătoare, în ceea ce privește dezvoltarea fermelor zoo­tehnice, rezultatele obținute sînt di­ferite. O analiză a activității desfă­șurate în domeniul amintit de către cele două gospodării, ne-a permis nu numai să stabilim în ce constau , ..... ggau

cu realizările gospodăriilor colec­tive vecine și îndeosebi cu cele ale unității din Țibucanii de Sus, vom vedea că colectiviștii din Tupilați mai au multe de făcut pentru ca și la dînșii creșterea animalelor să devină o ramură principală de pro­ducție. La începutul acestui an re­veneau în medie la 100 hectare doar 20,4 bovine (din care 4,4 vaci), 31,2 oi, 4,1 porci (din care 2,2 scroa­fe). Nesatisfăcătoare trebuie consi­derată producția medie pe cap de vacă furajată, înregistrată în cursul anului trecut: 1553 litri de lapte.Despre dezvoltarea zootehniei sub nivelul posibilităților ne vorbesc și alți indici economici. Anul trecut, de pildă, s-a obținut la fiecare 100 hectare de teren agricol o producție marfă de numai 2.483 litri de lapte și 372 kg de carne. Venitul bănesc total raportat la aceeași unitate de suprafață a fost de 74.551 lei, cu mai bine de 110.000 lei mai puțin decît s-a înregistrat la gospodăria colec­tivă vecină. Fără îndoială că acest lucru a făcut ca fondul de bază și

lor, de pildă, va crește prin trecerea Ia turma de bază a 50 de juninci.Colectiviștii din Țibucanii de Sus știu că animalele tinere obținute din prăsilă proprie nu vor putea da producții bune dacă nu sînt îngri­jite și hrănite așa cum recomandă știința și practica zootehnică.— Grija pentru obținerea vițele valoroase — ne-a spus rășul MANOLE VĂIDEANU,ponsabilul sectorului zootehnic — începe încă înainte de nașterea a- cestora, prin pregătirea vacilor și junincilor gestante în vederea fătă- rii. în acest scop, vacile se înțarcă cu 2—3 luni înainte de fătare, iar junincile aflate în luna 5—6 de ges­tație se grupează în grajdul vacilor, asigurîndu-li-se o hrănire și o în­grijire deosebită. Din a treia săptă- mină, vițeii mai primesc în rație — în afară de lapte — uruieli fine, mai ales ovăz. De la vîrsta de 2—3 luni li se dă și morcovi fura­jeri.O asemenea preocupare există și pentru hrănirea și îngrijirea pur­ceilor și a mieilor. Aceasta, alături de respectarea condițiilor de zoo- igienă, a dus la obținerea unor re­zultate deosebite în creșterea ani­malelor tinere : reducerea pierderi­lor, înregistrarea unor sporuri mari de creștere în greutate, obținerea unor exemplare deosebit de produc­tive.Trebuie să arătăm că pînă în pre­zent la gospodăria colectivă din Ți­bucanii de Sus nu s-a trecut la a- plicarea metodei de alăptare a vi­țeilor la biberon. Introducerea ace­stui sistem de alăptare — pentru care sînt toate condițiile — ar da posi­bilitate să se economisească anual cîte 100 litri de lapte pe cap de vi­țel, să se obțină o cantitate sporită de lapte-marfă la 100 hectare de te­ren agricol.La gospodăria colectivă din Tupi­lați, un timp destul de îndelungat situația, în ceea ce privește oprirea și creșterea animalelor tinere, nu a fost prea bună. Datorită lipsei de preocupare, animalele tinere din prăsilă proprie au contribuit în mică măsură la sporirea efectivelor și așa destul de mici. Mai în fiecare
aceste diferențe, ci mai ales scoatem la iveală factorii care dus la înregistrarea lor.

Fată în fatăVizitînd sectorul zootehnic al _ podăriei colective din Țibucanii de Sus, iți dai lesne seama că te afli într-o unitate fruntașă.Colectiviștii de aici dispun de un efectiv mare de animale de produc­ție, proprietate obștească. In pre­zent, la fiecare 100 hectare de teren agricol revin 46,2 de bovine (din care 16,7 vaci), aproape 60 de oi, 32 de porcine etc.Paralel cu sporirea efectivelor de animale a crescut în gospodăria co­lectivă din Țibucanii de Sus și pro­ductivitatea lor. Anul trecut, s-a obținut o producție medie de 2034 litri de lapte pe cap de vacă fura­jată, cu 423 litri mai mult față de anul 1961. Rezultate bune s-au în­registrat și la ferma de oi, la cres­cătoria de păsări. Anul trecut, s-a obținut în medie — datorită reali­zării unei încărcături corespunză­toare a animalelor pe unitatea de suprafață și a creșterii producției pe cap de animal — o producție marfă de 12.722 litri de lapte și 2.500 kg. de carne la 100 hectare de teren agri­col.Dezvoltarea zootehniei, și înde­osebi sporirea producției agricole marfă, a contribuit la întărirea gos­podăriei colective și pe această bază la creșterea bunăstării membrilor ei. în 1962, s-a înregistrat la fiecare 100 hectare de teren agricol un ve­nit bănesc de 189.619 lei, revenind la zi muncă cîte 10 lei în afară de cantitățile de produse agricole care s-au stabilit. Anul acesta, s-a yăzut ca numai din sectorul tehnic să se obțină un venit peste 1.300.000 lei, care să contribuie la creșterea fondului de bază și a yalorii zilei-muncă.Nu se poate spune că în gospodă­ria colectivă din Tupilați nu s-au obținut unele rezultate bune în creș­terea animalelor. Față de începutul anului 1962, numărul bovinelor a crescut aici cu 232 capete, iar al va­cilor cu 57 de capete. Anul trecut s-a scos în medie de la fiecare oaie, cîte 2,500 kg de lînă și aproape 60 litri de lapte. Totuși, dacă comparăm numărul animalelor existente în pre­zent, precum și nivelul producțiilor pe cap de animal la care s-a ajuns,
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Consiliul agricol raional Tg. Neamț acordă, în ultimul timp, tot mai mult sprijin gospo­dăriei colective din Tupilați in dezvoltarea fermelor zootehnice. In clișeu : medicul veterinar Tănase Vasile, șeful secției de creștere a animalelor din cadrul Consiliului agricol raional, Jenică Păduraru, secretarul organizației de partid pe gospodărie, Ion Berea, președintele gospodăriei și Nicolae Doltu, brigadier zootehnic, discutînd despr- ......... de întărire a bazei furajere
Fotografii : A. CONSTANTINESCU

posibllitățile
valoarea zilei-muncă să nu crească pe măsura posibilităților.
Căile sporirii efectivelorExplicația acestor rezultate diferi­te în creșterea animalelor, nu greu de găsit.Dacă la gospodăria colectivă din Țibucanii de Sus numărul malelor, proprietate obștească,

esteani- a crescut an de an, într-un ritm co­respunzător, aceasta se datorește faptului că aici s-a dat atenția cu­venită reținerii și creșterii în bune condiții a animalelor tinere din pră­silă proprie. La începutul organi­zării fermelor zootehnice, consiliul de conducere al gospodăriei colec­tive, așa cum este și firesc, a con­siderat necesar ca paralel cu reți­nerea animalelor tinere din prăsilă proprie, să cumpere unele exem­plare. începînd din acest an, colec­tiviștii din Țibucanii de Sus vor spori efectivele de animale numai din prăsilă proprie. Numărul vaci-

an s-au înregistrat pierderi destul de mari din cauza mortalității. A- ceasta este urmarea faptului că hrănirea, îngrijirea și adăpostirea animalelor tinere nu a constituit o preocupare a consiliului de condu­cere al gospodăriei, a tuturor colec­tiviștilor care lucrau în acest sector în loc să populeze îngrășătoria cu purcei obținuți din prăsilă proprie, conducerea gospodăriei a socotit că este mai bine să cumpere 15 porci în vîrstă de 8—9 luni. Colectiviștii din Tupilați au toate condițiile ca din prăsilă proprie să sporească simțitor efectivele de animale, pro­prietate obștească, să ajungă în timp scurt să livreze, ca și vecinii din Țibucanii de Sus, altor unități mai tinere, animale de reproducție pentru dezvoltarea fermelor orga­nizate.
Mina gospodaruluiAnimalele tinere care nu sînt destinate să contribuie la creșterea efectivului de animale (tineret bo-

vin mascul, purcei, berbecuți) sînt valorificate la gospodăria colectivă din Țibucanii de Sus la o greutate avantajoasă din punct de vedere e- conomic. Tăurașii care nu sînt opriți pentru prăsilă se îngrașă și se pre­dau pe bază de contract încheiat cu statul cînd ajung la greutatea de 280—300 kg. îngrijitorul VASILE C. MUSTAȚĂ, și fiul său DUMITRU, s-au specializat — cum le place să spună — în îngrășarea vițeilor.— Am ajuns, — ne povestește a- cest îngrijitor fruntaș, „să aduc" vițeii la această greutate la 10 luni. Cum îi hrănesc ? Iarna le dau po­rumb însilozat, uruială de porumb, bob și mazăre. în ultima perioadă a îngrășării se introduce orz în ra­ția furajeră.In fiecare an, la gospodăria colec­tivă din Țibucanii de Sus se îngrașă o bună parte din purceii obținuți din prăsilă proprie. în 1962, au fost îngrășați un număr de 320 porci, care au fost livrați ritmic — după un grafic întocmit cu I.R.I.C. — aducînd venituri frumoase gospodă­riei. Pentru a valorifica mai bine berbecuții, la această gospodărie se practică cu succes metoda batali- zării. Pe lîngă lîna care se obține, bătălii (în prezent sînt 120 de ca­pete) se caracterizează prin aceea că ei cresc rapid în greutate.Mina gospodarului se cunoaște și în dezvoltarea pe care a luat-o în ultimii ani creșterea păsărilor. In prezent, gospodăria dispune de un număr de 1.337 găini-matcă. Consi­derăm că colectiviștii din Țibucanii de Sus, nu au folosit în 1962 toate posibilitățile să crească un număr și mai mare de pui. Pînă la sfîr­șitul anului colectiviștii au pre­văzut să crească cîteva mii de pui și să mărească simțitor efectivul de păsări-matcă.La gospodăria colectivă din Tupi­lați, îngrășarea tineretului bovin mascul și a porcilor, precum și creș­terea păsărilor nu a luat pînă acum extinderea corespunzătoare posibili­tăților. Anul trecut, s-au îngrășat doar 10 bovine și 19 porci, ceea ce, trebuie să recunoaștem este puțin.Gospodăria colectivă are condiții prielnice pentru îngrășarea unui mare număr de porci și pentru creșterea păsări­lor de apă. Ne re­ferim la faptul că satul este așezat pe marginea rîu- lui Moldova, că în fiecare an gospo­dăria cultivă nu­mai cu porumb pentru boabe 580- 600 hectare. După cum ne-a mărtu­risit tovarășul Ion Berea, președin­tele gospodăriei, consiliul de con­ducere. cu spriji­nul inginerului a- gronom, Mircea Dimitrovici a și luat măsuri pen­tru îndreptarea lu­crurilor.
O bază 
furațeră 

puternicăDacă balanța furajeră este echi­librată sau defi­citară, aceasta de­pinde de felul în care s-a preocu- conducere al gos- în care au muncitdepa>t consiliul podăriei, de felul colectiviștii din brigăzile de cîmp — sprijinite de mecanizatorii de la S.M.T. — pentru sporirea producției de furaje.L-am rugat pe tovarășul GHEOR- GHE MAFTEI, Erou al Muncii So­cialiste, președintele gospodăriei co­lective din Țibucanii de Sus, să ne împărtășească din experiența pe care o are unitatea sa în această privință.— în timpul verii, furajul de bază al animalelor îl constituie iarba de pe izlazuri. în unele perioade, ad­ministrăm în completare masa verde obținută din cultivarea secarei, lu­cerne!, borceagului sau a trifoiului. Cită importanță acordăm acestui sistem de furajare se vede din fap­tul că de cîțiva ani am introdus — cu rezultate din cele mai bune — pășunatul de noapte al vacilor. Su­prafața de pășune naturală pe care o avem n-ar asigura cu iarbă sufi­cientă animalele dacă în fiecare an n-am executa o seamă de lucrări
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tocați, cretă furajeră,

Colectiviștii din Țibucanii 
de Sus, au prevăzut să va­
lorifice în acest an — pe 
bază de contract încheiat cu 
statul — 175 de vițele si 
tăurași de prăsilă și 140 ca 
pete de tineret bovin Ingră 
șat. In clișeu : Colectiviste 
Dumitru Mustață, un harn 

îngrijitor de viței.

stabilite în planul de îmbunătățire a terenurilor inerbate. în primăvara acestui an bunăoară, urmează să cu­rățăm suprafața de 300 hectare de pășune, să aplicăm îngrășăminte pe 100 hectare, iar pe 150 hectare să executăm supraînsămînțarea unor porțiuni cu ierburi perene.Pentru perioada de iarnă, asigu­răm animalele cu nutrețuri însilo- zate (îndeosebi cu porumb recoltat în faza de coacere lapte-ceară), fî- nuri de bună calitate, grăunțe. Su­prafața prevăzută să fie cultivată cu plante de nutreț trece în fiecare an de 20 Ia sută din totalul arabil, în afară de aceasta se cultivă pe suprafețe întinse porumbul pentru boabe (420 hectare în 1962) orz, ovăz, cartofi pentru furajare etc. Anul trecut am realizat în medie aproape 3.000 kg de porumb la hectar. La porumbul cultivat pentru siloz am obținut în medie 36.400 kg de masă verde la hectar.Anul trecut, la gospodăria colec­tivă din Tupilați s-au obținut unele rezultate lelor cu crări în de iarbă extins unele culturi furajere dau producții mai bogate în sub­stanțe nutritive.Datorită faptului că măsurile a- grotehnice nu s-au aplicat întocmai, producțiile care s-au realizat au fost mici. La porumb s-a scos doar 1.685 kg de boabe la hectar, iar la cel cul­tivat pentru siloz, recolta la hectar de masă verde n-a trecut de 8.000 kg.Tovarășul JENICĂ PĂDURARU, secretarul organizației de partid pe gospodărie, ne-a informat că anul acesta s-au luat o șearpă de măsuri pentru rezolvarea problemei asigu­rării animalelor cu furaje în canti­tăți suficiente și de diferite sorti­mente. Așa, de pildă, se vor exe­cuta lucrări pentru îmbunătățirea pășunilor naturale, se vor însămînța în această primăvară aproape 25 hectare (în afară de cele 8 hectare

bune în asigurarea anima- furaje. S-au executat lu- vederea sporirii producției pe pășunile naturale, s-au care

de coceni sare de bucătărie. Vacile nu le hră­nim pe toate la fel, deoarece ce­rințele fiecăreia sînt diferite. Nutre­țurile cele mai valoroase, cum ar fi grăunțele și finul de bună calitate, le dăm diferențiat fiecărei vaci.Aceeași grijă pentru alimentația rațională a animalelor există și la fermele de porcine și ovine.La gospodăria agricolă din Tupi­lați mai sînt multe de făcut pentru introducerea unei alimentații rațio­nale a animalelor. Rațiile alcătuite nu sînt bine echilibrate din punct de vedere al principiilor nutritive. Se face adesea o alimentare unilaterală (cu un singur fel de furaje) a vaci­lor, fără să se țină seama de parti­cularitățile fiecărui animal.In ambele gospodării colective s-au ridicat în decursul anilor con­strucții zootehnice trainice și cores­punzătoare. Totuși, la Țibucanii de Sus, se constată mai multă preocu­pare pentru buna organizare a mun­cii brigăzii de constructori, pentru procurarea pe plan local a unor ma­teriale necesare ridicării adăpostu­rilor.— Anul trecut — ne-a spus tovară­șul GHEORGHE ONU, șeful brigă­zii de construcții — am reușit să re­ducem simțitor costul adăposturilor pe care le-am ridicat. Un grajd pen­tru vaci, cu o capacitate de 100 de capete, ne-a costat 62.000 de Iei. Țin să precizez că am pus la socoteală și cele 630 de zile-muncă consumate. Cum am ajuns la acest rezultat ? Cărămida am confecționat-o în gos­podărie. Ne-a costat 0,12 Iei bucata, în timpul lucrărilor am urmărit în permanență să reducem pe cît posi­bil consumul de ciment, fier beton și materiali lemnos.La gospodăria colectivă din Tupi­lați, a existat, din păcate, o preocu­pare numai în direcția realizării unor construcții bune. Nu s-a urmă­rit aproape deloc ca adăposturile pentru animale care se construiau să fie realizate și la un cost scăzut. Așa se face că anul trecut s-a
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însămânțate în toamnă cu secară) cu diferite culturi pentru masa verde (porumb, trifoi, lucernă, bor- ceag etc.).
Hrănirea 

și adăpostirea animalelorExistența unui stoc de furaje în cantități îndestulătoare și în sorti­mente diferite a creat posibilitatea ca la gospodăria colectivă din Tibu- canii de Sus să se aplice o furajare rațională a animalelor, pe baza unor rații de hrană corespunzătoare, cu un raport rațional între unitățile nu­tritive, proteine și alte substanțe.— O vacă în perioada de întreți­nere la grajd — ne-a spus mulgăto­rul CRISTOFOR AMBROZIE — primește zilnic: 25 kg de porumb siloz, 3 kg de trifoi, 4 kg de paie, 5

cheltuit cu ridicarea unui grajd pentru 100 de vaci (din chirpici și nu din cărămidă ca la Țibucanii de Sus) 104.470 lei. Consumul de zile- muncă este dublu în comparație cu gospodăria vecină (2.113 zile-muncă).
,Comoara" — în seama 
unor oameni harnici 

și pricepuiMăsurile luate de consiliul de conducere al gospodăriei din Țibu­canii de Sus pentru a crea cele mai bune condiții în vederea sporirii numărului de animale și creșterii producției sînt completate cu grijă și dragostea cu care muncesc colec­tiviștii în fermele zootehnice.— Animalele gospodăriei — ne-a spus tov. CONSTANTIN AMBRO­ZIE, vicepreședinte al gospodăriei — reprezintă o adevărată comoară. A- ceastă avuție, am dat-o în seama unor oameni harnici și pricepuți. Am căutat să permanentizăm pe în­grijitorii de animale, să le ridicăm nivelul de cunoștințe, să-i retribuim după rezultatele pe care le obțin. Avem îngrijitori de animale, cum ar fi Constantin C. Ana Rusu, Cristo- for Ambrozie, Vasile Iovu Vîrlan și alții care lucrează in sectorul zoo­tehnic de 5—6 ani. Anul trecut, mul­gătorul Dumitru C. Ana Rusu a ob­ținut vacă care care sînt popularizate în cadrul unor șe­dințe de producție, schimburi de ex­periență, la gazetele de perete. Pen­tru ridicarea calificării crescătorilor de animale, consiliul de conducere al gospodăriei acordă o deosebită aten­ție organizării și bunei desfășurări a invățămintului agrozootehnic cu durată de trei aniAbia în ultimul timp, consiliul de conducere al gospodăriei colective din Tupilați a înțeles cît de impor­tant este ca în sectorul zootehnic să lucreze colectiviști harnici, cu dra­goste de meserie, pregătiți. De unde pînă nu de mult, îngrijitorii se schimbau destul de des, s-a ajuns acum să se asigure o permanenti­zare la locul de muncă.Am auzit cuvinte de laudă la a- dresa mulgătorilor Vasile Păduraru, Dumitru Mihălcuț, a ciobanului Ște­fan Doboș, a îngrijitorului de porci Ion Ungureanu.Ar fi de dorit ca membrii consi­liului de conducere al gospodăriei să acorde mai multă atenție populari­zării rezultatelor obținute de îngri­jitorii fruntași de animale, precum și a experienței pe care au cîști- gat-o. Comitetul executiv al sfatu­lui popular raional trebuie să ajute gospodăria pentru a-și procura o basculă pentru cîntărirea periodică a animalelor. In felul acesta se va putea asigura o retribuire corespun­zătoare în funcție de rezultatele ob­ținute (după sporul de creștere zil­nică în greutate) de către colecti­viștii care lucrează în fermele zoo­tehnice.

2.800 litri de lapte pe cap de de la grupa de animale pe o are în primire. Metodele pe le folosesc îngrijitorii fruntași

în raionul Tg. Neamț, asemenea colectiviștilor din Țibucanii de « Sus, au dezvoltat mult creșterea animalelor și membrii gospodă- \\ riilor colective Urecheni, Păstrăveni, Davideni, Filioara, Bălțătești >> și altele. Dar mai sînt unele unități unde nu se folosesc toate « posibilitățile pentru a spori numărul animalelor, proprietate ob- ștească, pentru a ridica productivitatea lor. Este cazul gospodă- >> riilor colective Oglinzi, Războieni, Ghindăoani și Petricani. în ul- « timul timp, consiliul agricol raional — ind. uniat îndeaproape \\ de comitetul raional de partid și sprijinit de comitetul executiv al bsfatului popular raional — a luat o seama de măsuri pentru ca << toate aceste gospodării colective (inclusiv unitatea din Tupilați) să y> obțină rezultate la nivelul unităților fruntașe. Din analiza rezul- >> țațelor înregistrate m dezvoltarea fermelor zootehnice de gos- țț podăriile colective Țibucanii de Sus și Tupilați, reiese că aceste eforturi trebuiesc îndreptate în următoarele direcții :• Realizarea unei încărcături corespunzătoare a animalelor și păsărilor la 100 de hectare de teren agricol, atît prin reținerea tuturor animalelor tinere din prăsiiă proprie, cît și prin achiziții.• Valorificarea tineretului bovin mascul la o greutate avan­tajoasă din punct de vedere economic.• îngrășarea unui număr cît mai mare de porci — din purceii obținuți din prăsilă proprie — și livrarea lor ritmică în tot cursul anului.• Dezvoltarea creșterii păsărilor într-o măsură mai mare, ast­fel ca la sfîrșitul anului, in fiecare gospodărie colectivă să existe cel puțin 2.500 de păsări-matcă. Unitățile care dispun de condiții naturale (bălți, iazuri etc.) să organizeze crescătorii de rațe și gîște.• Sporirea producției pe cap de animal și îndeosebi pe cap de vacă furajată.® întărirea corespunzătoare a bazei furajere prin îmbunătă­țirea pășunilor și fînețelor naturale, extinderea culturii porumbu­lui sub diferite forme (pentru boabe, masă verde și siloz) și a unor plante furajere valoroase (lucernă, trifoi etc.) și obținerea unor producții sporite la hectar.• Asigurarea unei alimentații raționale a tuturor speciilor și categoriilor de animale.• Ridicarea unor construcții bune, trainice și ieftine sirea pe scară largă a materialelor din resurse locale și organizare a muncii pe șantiere.• Alegerea celor mai harnici colectiviști în munca tori de animale, stimularea lor morală și materială, ridicarea con­tinuă prin diferite forme a calificării lor și îndeosebi prin învă- țămîntul agrozootehnic cu durată de trei ani.• Organizarea de către Consiliul agricol raional a unor schim­buri de experiență cu care prilej unitățile fruntașe în creșterea animalelor să-și expună experiența pe care au acumulat-o.• Acordarea unui sprijin mai mare — prin specialiștii care lu­crează în unități și circumscripții veterinare — gospodăriilor co­lective rămase in urmă în dezvoltarea fermelor zootehnice.

prin folo- prin bunade crescă-

Pagina realizata de ing. TH. MARCAROV,

¥

4

*



Miercuri 27 martie 1963 — nr. 5733 Romi ni a liberă Pag. 3-a
————si

CULTURA SPORTIVEPE UNDE

campionilor masculin.de radio începere de la

Mi s-a întîmplat, călătorind c« un autobuz I.R.T.A. în îm­prejurimile Olteniței, să ascult un dialog între o pereche de tineri colectiviști. Soțul și soția, așezați chiar în banca din fața mea, profitînd de răgazul oferit de călătorie, făceau o ade­vărată cronică a unui spectacol de varietăți care fusese transmis în ajun de postul nostru de tele­viziune. Se pare că le plăcuse în mod deosebit un număr de balet prezentat de cîțiva soliști de la Teatrul de operă și balet. în schimb, se declarau nemulțumiți de un cuplet al unui comic și de interpretarea unor melodii de muzică ușoară.Altă dată, am nimerit în căsuța unul textilist din Pucioasa tocmai cînd se transmitea un meci de hochei pe gheață. Gazdele și cel cîțiva invitați, instalați comod în fața televizorului, comentau cu pricepere partida ce se desfășura. Am avut aproape un sentiment de jenă că, în calitate de bucureș- tean, cu patinoar artificial la doi pași, știu mai puțin în materie de hocheț decît cei de față.Faptele par aproape firești. Le tratăm ca pe un lucru obișnuit, ca pe atîtea alte aspecte ale vieții cîndva ascund Pădurea de antene pe care Ie în- tîlnim tot mai mult în sate și orașe din numeroase colțuri ale țării semnalează că, în case de țărani sau în locuințe din orășele înde­părtate, oamenii vizionează, în același timp cu cetățenii Capitalei sau chiar cu locuitorii altor orașe ale lumii, un concert simfonic, o

atîtea altenoi, care ni s-ar fi părut neverosimile. Și totuși, ele o semnificație deosebită

manifestație sportivă, o piesă de teatru. Distanțele care separă pe oameni dispar, nivelul de Infor­mare, posibilitățile de îmbogățire a cunoștințelor culturale și știin­țifice se lărgesc.Și etnd te gîndești că doar în urmă cu nu mulți ani vizionarea unui spectacol teatral, ca să nu maj vorbim de un concert simfo­nic, era un adevărat eveniment chiar în orașe mari ca Brașovul, Galații sau Constanta. Astăzi, la Oltenița sau la Tîrgoviște, la Onești sau la Medgidia, cetățenii cunosc bine pe Irinel Liciu și pe Nicolae Herlea, pe Ion Finteșteanu și pe Magda Ianculescu. Tot mai mulți oameni asistă la întîlnirile internaționale de fotbal, la turneele unor oaspeți de peste hotare, sînt la curent cu ultimele noutăți tehnice, științifice. Iar în această privință, S televiziunea a avut și are și ea un 5 cuvînt greu de spus. Cine j ascultă bunăoară, emisiunea „Poșta J televiziunii" își dă seama ade- J sea cu cîtă competentă și, în J același timp, cu cîtă exigență dis- 5 cută diverși cetățeni, din toate J colțurile țării, despre emisiunile 8 prezentate, despre calitatea unora J sau altora dintre manifestările ar- j tistice.creșterii maselorțiune la care recent — televiziunea își dau o contribuție substanțială. Alături de carte, de cinematograf, de teatru, cultura pe calea undelor pătrunde în toate colțurile țării, anulînd distanțele, lărgind orizon­turile, deschizînd mințile.
PAUL MARIAN

Este o dovadă în plus a nivelului cultural al de oameni ai muncii, ac- radioul și — mai

INFOR MÂȚII

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

Peste cîteva zile, la parterul noilor 
blocuri din Suceava și Vatra Dornei se 
vor deschide două noi magazine speciali­
zate în produse industriale. Alte 13 uni­
tăți printre care un restaurant cu o capa­
citate de 160 de locuri, o braserie, maga­
zine de încălțăminte, galanterie și mobilă 
se vor deschide la începutul trimestrului 
II în orașul Suceava.

★
La centrul școlar cooperatist din orașul 

Buzău, se desfășoară în aceste zile un curs 
de specializare organizat de Centrocoop, 
la care participă 103 tehnicieni și merceo­
logi care lucrează în sectorul conservelor 
și semiconservelor de legume și fructe din 
cadrul cooperației de consum. Lecțiile, 
avînd o. tematică variată, sînt predate de 
cadre universitare,'de ingineri din direcția 
„produse, vegetale" a Centrocoop și de lec­
tori din cadrul școlilor cooperației de con- 
SUm?(JULA MUGUREL, corespondent vo­
luntar).

pui din acest 
de exemplare, 

această stațiune au fost scoși pînă 
aproximativ 20.000 pui de găină.

★

In 32 de centre din regiunea Galati au 
avut loo de curînd întrecerile din ca­
drul celui de al VII-lea Concurs al for­
mațiilor artistice de amatori. La progra­
mele prezentate de cele 228 echipe aflate 
în concurs au luat parte circa 30.000 de 
spectatori.

au scos ieri a 3-a serie de 
an, însumînd aproape 7000 
La 
acum.

★

comunală din Baia Mare 
un nou traseu de autobu-

întreprinderea 
a deschis recent 
ze pentru transportul în comun : Piața Li­
bertății—Seini. Noi tiasee de autobuze au 
fost deschise în ultimul timp și în orașele 
Sațu Mare și Cărei.

• Astă-seară cu începere de la orele 19 sala sporturilor de la Flo- reasca va găzdui meciul retur de handbal dintre echipele feminine Rapid București și Fredriksberg Copenhaga din cadrul semifinalelor „Cupei campionilor europeni". După cum se știe în primul joc disputat la Copenhaga echipa daneză a re­purtat victoria cu scorul de 11—7 (6—3). Jocul va fi arbitrat de Lajos Keszthely (R .P .Ungară). Joi de la aceeași oră, în sala Floreasca, Di­namo București va disputa meciul revanșă cu Skovbakken Aarhus semifinalele „Cupei ropeni" la handbal• Stațiile noastre transmite astăzi, cu orele 19,35, ultima parte a meciului feminin de handbal care se desfă­șoară în sala Floreasca între echipe­le Rapid București și Fredriksberg Copenhaga. Transmisia se va face pe programul I. Joi, pe programul II începînd de la orele 19,50, se va transmite finalul meciului masculin de handbal dintre Dinamo București și Skovbakken Aarhus.• Sîmbătă se reia pe patinoarul artificial „23 August" campionatul republican de hochei pe gheață. In program figurează următoarele 3 în- tîlniri: Steaua—Steagul Roșu Bra­șov (ora 10) ; Ciuc—Avîntul 16) și Știința Cluj (orele 18).• Campionatul categoriei A de fotbal programează duminică jocu­rile celei de-a 3-a etape a returului. Amatorii de sport bucureșteni vor putea urmări pe stadionul „23 Au­gust" în cuplaj meciurile: Pro­gresul București—Steaua (14,30) și Dinamo București—Rapid (16,15).• Cicliștii din loturile reprezenta­tive ale R. S. Cehoslovace, R. P. Un­gare și R. P. Romîne, care se pre­gătesc la Oradea pentru „Cursa Pă­cii", s-au întrecut marți dimineața într-o probă contracronometrului pe echipe. Cel mai bun timp a fost rea­lizat de prima selecționată a R. P. Romîne (C. Dumitrescu. I. Cosma, Gh. Șerban Rădulescu, I. Stoica și1. Ardeleanu) care a parcurs 50 km în timpul de lh 17’ 13”. Pe locurile următoare, s-au clasat în ordine :2. R. S. Cehoslovacă II lh 17’ 25” ;3. R. S. Cehoslovacă I lh 18’ 57” ; 4. R. P Ungară I lh 19’ 25”.• Joi va sosi în Capitală echipa selecționată de polo pe apă a R. P. Bulgaria care va susține la bazinul acoperit de la Floreasca trei întîl- niri de antrenament cu reprezenta­tivele noastre. Vineri jucătorii bul­gari vor întîlni o selecționată de ju­niori a Capitalei, sîmbătă vor juca în compania echipei de tineret a orașului București iar duminică vor primi replica selecționatei olimpice a țării noastre.’-

A DEMISIA PREMIERULUI
■ ' IRLANDEILONDRA — Agerpres: Primul ministru al Irlandei de nord, lordul Brookeborough și-a prezentat demi­sia. Intr-o declarație dată publici­tății Brookeborough arată că și-a prezentat demisia din cauza stării sănătății sale. Observatorii din Lon­dra subliniază însă că activitatea fostului prim-ministru, a fost în ul­timul timp obiectul criticilor chiar din partea membrilor partidului conservator care au ridicat proble­ma legăturilor dintre miniștrii gu­vernului și marele capital financiar. T. M. O’Neill, fost ministru al finan­țelor în guvernul Brookeborough a preluat postul de prim-ministru al Irlandei de nord.

producția mondială de oțel care re­
vine țărilor pieței comune să scadă 
la nivelul atins în 1956, adică 19,8 la 
sută. De asemenea exporturile de oțel 
au scăzut cu 10 la sută.

VIAȚA LUI SIQUEIROS
e In primejdie i

Noul magazin alimentar cu autoservire din orașul Slatina
Foto : AGERPRES

La cea mai înaltă tensiune
(Urmare din pag. l-a)Voința Miercurea Gheorgheni (orele București—Știința unor aparate electrice de uz casnic. S-a văzut că acestea nu rezistau în bune condițiuni la temperaturi înal­te. Dar nu construcția izolatorului era de vină, ci masa ceramică din care era confecționat.Acest fapt i-a determinat pe spe­cialiștii fabricii, ca, în colaborare cu Institutul de cercetări electrotehni­ce, să caute noi mase ceramice, mai adecvate cerințelor. Așa s-a ajuns, în cele din urmă, la steatit, o masă ceramică pe bază de talc, care în scurt timp a fost asimilată în fabri­cație și din care se produc acum circa 20 de sortimente de izolatori electrici rezistenți pînă la 700—800 grade.Oamenii vorbesc acum în fabrică de pirostea. Este o altă masă cera­mică menită să dea izolatorilor ca­racteristici și mai înalte. De data a- ceasta este vorba nu numai de temperaturi ridicate (2000 de grade), dar și de rezistență la flamă elec­trică. Și în acest caz colaborarea cu cercetătorii a fost rodnică. Din pi­rostea s-au și executat experimen­ta] primele camere de stringere pen­tru contactoare de 60—250 amperi, care sînt acuma supuse celor mai grele probe de exploatare. Pentru noua masă ceramică s-a organizat de altfel și o linie tehnologică com­plet nouă, începînd cu operația de preparare a materiilor prime și terminînd cu turnarea prin pre­siune.

I

condiții, avînd prilejul să aprofun­deze cele mai multe dintre cunoș­tințele acumulate în acest răstimp.Dată în funcțiune la începutul ă- cestui an, noua secție a fabricii „E- lectroceramica" cumulează cea mai mare parte din noutățile întreprin­derii. Aici funcționează în primul rînd atelierul de serie mică, dotat cu mașini automate de presare. Si liniile tehnologice pentru prelucra­rea noilor mase ceramice — steati- tul și pirostea — tot aici au fost organizate.
Muncă de creațieIn hala cea nouă a fabricii func­ționează și atelierul de prototipuri. Aici, prind pentru prima oară viată noile modele de izolatori electrici ceruți de diferite sectoare industria­le. Se face deci o adevărată muncă de creație. Realizatorii ei sînt doi „veterani" în ale ceramicii, fără însă ca vîrsta vreunuia dintre ei să de­pășească 40 de ani. Și Ion Văcaru și Vaier Silveșan erau ucenici pe vremea cînd se lucrau aici vase de faianță pentru menaj. Sub ochii lor, dar și cu contribuția lor nemijlocită, s-a transformat fabrica, lâ producția trici. Nici nu se putea o alegere mai bună pentru un atelier de prototi­puri. Văcaru mai o vastă experiență, dar știu să vadă forma viitorului izolator încă din masa amorfă a pastei de cera­mică.

• BONN — Du,pă cum transmite agenția D.P.A., organizația vest- germană Liga studenților germani socialiști salută declarațiile lui Ha­rold Wilson, liderul partidului la­burist din Anglia, în favoarea recu­noașterii Republicii Democrate Ger­mane și a frontierei de pe Oder- Neisse. într-o scrisoare adresată lui H. Wilson de această organizație se spune că ea se declară de acord cu liderul partidului laburist asupra necesității de a se discuta în mod public aceste probleme. După păre­rea Ligii studenților germani socia­liști. politica războiului rece nu va duce nici la reunificarea Germaniei, nici la destinderea încordării în Eu­ropa centrală. Ea nu poate decît să transforme Europa centrală într-un focar de conflicte care implică un pericol de război.

PARIS — Agerpres : „Viața ma­relui pictor mexican Siqueiros, care se află de trei ani în închisoare, este în primejdie, se spune în declarația Asociației internaționale a juriștilor democrați. Siqueiros a fost condam­nat de autoritățile mexicane pentru convingerile sale democrate, pentru ideologia sa, pentru însuși spiritul creației sale. Siqueiros, care are 66 de ani, suportă greu regimul aspru de închisoare Ia care este supus. A- ceastă detențiune îndelungată pune viața sa în primejdie". „Trebuie eli­berat de urgență acest pictor de sea­mă, pentru a se putea consacra din nou artei și pentru a-și putea con­tinua activitatea creatoare care facrs cinste întregii omeniri" — se subli­niază în încheierea declarației Aso­ciației internaționale a juriștilor de­mocrați.
CONSTATARI INTERESANTE 

ALE EXPEDIȚIEI 
AUSTRALIENE 

IN ANTARCTICA

s-a trecutprimilor izolatori elec-și Silveșan au nu nu-

PENTRU PRIMA OARA
1N ISTORIA SWAZILANDULUI...JOHANNESBURG — Agerpres : Pentru prima oară în istoria protec­toratului englez Swaziland, aflat pe teritoriul Africii de sud, — transmite agenția Associated Press, — 2 200 de muncitori africani de pe plantațiile de trestie de zahăr aparțintnd albilor au declarat grevă. La 26 martie greva a intrat In cea de-a noua zi. Potrivit a- gentiei, plantatorii albi au cerut spri­jinul poliției. Greviștii protestează împotriva salariilor de mizerie și con­dițiilor grele de lucru.

SIDNEY — Agerpres : Budd. unul din membrii ției științifice australiene tarctica, care a sosit in orașul Hobart (Tasmania), a declarat că Antarctica se încălzește. Dr. Budd a arătat că pe insula Heard, com­plet părăsită în trecut, s-au sta­bilit acum colonii de pinguini și foci care nu existau între anii 1950 și 1955. Mase mari de stîncă sint în prezent vizibile pe munții care înainte erau acoperiți în în­tregime cu ghețuri, a adăugat el, iar în multe regiuni în locul ghe­țurilor au apărut acum plaje.

G. M. expedi- din An-

★
Din motive tehnice, I.T.B. a ^modificat 

temporar traseul, 
urmînd a întoarce 
rilor. Modificarea 
azi.

troleibuzului 81, acesta 
la stația Palatul pionie- 
se face cu începere de

CALDĂ RECUNOȘTINȚĂ
★

Laboratorul de analize și control al Fa­
bricii de ace de tricotat din Capitală a fost 
dotat cu aparatură modernă de control și 
verificare. Este vorba de electrocompara- 
toare, optimetre, proiectoare, microscoape 
electrice etc, aparate de mare precizie.

★
Lucrătorii stațiunii de incubație de Ia 

gospodăria de stat Cătămărești-Botoșani

---------- umnnnnnm-----------
Cu prilejul sărbătorii 
naționale a GrecieiAmbasadorul Greciei în R. P. Ro- mînă, Alexandre Cimon Argyropou- lo, a oferit marți o recepție cu pri­lejul sărbătorii naționale a Greciei.Au participat loan Constant Ma- noliu, ministrul justiției, Mircea Ma- lița, adjunct al ministrului afaceri­lor externe, Dionisie Ionescu, șeful Ceremonialului de stat, reprezen­tanți ai unor instituții centrale, oa­meni de cultură și artă.Au luat parte șefi ai misiunilor di­plomatice acreditați în R. P. Romî- nă șl alți membri ai corpului diplo­matic. (Agerpres).

în definitiv, toată fe­
stivitatea care a avut loc de curînd la mater­
nitatea din Giulești, ar 
putea fi creionată într-o 
știre lapidară

Despre ce e vorba 7 
Colectivul de muncă a 
sărbătorit cîteva munci­
toare sanitare, cu prile­
jul ieșirii la pensie, care 
în decursul îndelungatei lor activități și-au făcut 
cu prisosință datoria. 
Moașa șefă Maria Pău­nescu a muncit 32 de ani la maternitatea din acest cartier înfruntînd, zi și noapte, hîrtoapele 
din „groapa lăptarului" 
sau coclaurile Crîngași- 
lor. Luptîndu-se din 
greu cu noroaiele ma­
halalelor de atunci și... 
descîntecul la ciob al 
doftoroaielor cu pisică neagră la fereastră, har­
nica muncitoare sanita­
ră a avut prilejul fericit 
în zilele noastre să 
vadă renăscut. în șirag 
de blocuri, cartierul în 
care a trudit o viață în­
treagă. să muncească cu 
caldă tragere de inimă 
într-o maternitate utila­
tă modern, să simtă din

i

plin acum o demnă pre­țuire.De aceeași cinstire s-a bucurat în cadrul 
festivității și moașa Ma­
ria Andreescu si suro­
rile medicale Dumi­
tra Chirulescu. Vasilica 
Minetos, Maria Ciocîr- 
lan și bucătăreasa Ana 
Todor. Aceste femei, 
harnice și modeste, cu 
nobila lor menire de a 
lupta pentru însuși tri­umful vieții, așa cum se 
întîmplă în orice mater­
nitate. n-au semnat nu­
mai un simplu stat de 
plată și n-au primit nu­mai un obișnuit carnet 
de pensie. Ele au primit 
într-un cadru de-a drep­
tul emoționant, mulțu­
mirea unui colectiv în­
treg care le-a oferit ca 
o nestemată ofrandă 
dragostea și recunoștin­
ța pentru atîtea și atî­tea nopți de veghe.

M-am gîndit în clipa aceea la nenumărații copii care au trecut timp de 32 de ani prin mîini- 
le moașei Maria Pău­
nescu și a celorlalte muncitoare sanitare a- cum în prag de pensie,

la atîtea și. atîtea mame 
care au privit veghea 
femeij în halat alb de 
lingă pat. în timp ce au­
zeau pentru prima oară 
gînguritul atît de drag 
al noului născut. Am în­cercat, de ce n-aș re­cunoaște, să fac o sta­
tistică cît de cit suma­
ră împreună cu moașa 
Maria Păunescu, pentru 
a afla împreună cam cîți 
copii au pășit pe lume, timp de 32 de ani, sub 
privegherea ei neoste­nită de mamă și fe­
meie. $i n-am reușit. 
„Copiii ei" și cei ai to­
varășelor ei de pensie 
sînt pil» Și mii și ar de­
păși populația noului 
orășel de astăzi din Giu- 
Iești. Ba chiar mai mult.

In timp ce sala răsu­na de aplauze, i-am sim­
țit nu știu de ce, pe toți parcă acolo, amplificînd 
prin neștiuta lor mulțu­
mire. festivitatea mo­
destă, dar atît de miș­
cătoare de la maternita­
tea din Giuleștl.

Așa că o simplă știr» nu era suficientă.

D. TABAC»

Sprijin eficient în realizarea investițiilor
(Urmare din pag. l-a)activitatea. sa, proiecte tip și refo- losibile, economisind prin aceasta, în anul 1962, peste 82.000 ore de proiectare și sporind productivita­tea muncii cu 13 la sută. Consider însă necesar să arăt că proiectanții trebuie să-și orienteze mai mult a- tenția în această direcție. Cînd fac această propunere, am în vedere faptul că, în anul 1962, șantierele de construcții au avut de suferit din cauza întîrzierii predării documen­tației, iar în anul 1963, sarcinile D.S.A.P.C. sînt mult mai mari. Ex­tinderea folosirii proiectelor și a e- lementelor tip directive și refolosi- bile se impune și prin faptul că în acest an activitatea atelierelor de sistematizare și arhitectură trebuie dirijată spre proiecte de sistemati­zare a localităților din regiunea noastră, pentru a se crea astfel pre­misele proiectării la timp a lucrări­lor de investiții din planul anilor viitori.O altă problemă de care organele băncii se ocupă îndeaproape este concentrarea mijloacelor materiale și bănești. Prin aceasta, noi urmă­rim să nu se introducă în plan obiective noi sau să nu se înceapă lucrări, în cadrul investițiilor ce se planifică pe acțiuni, fără a se asi­gura în prealabil fondurile necesare terminării lucrărilor începute. Ase­menea cazuri s-au ivit în special Ia construcțiile de locuințe din orașele Bicaz, Comănești, Bacău și Roman, pentru care nu se asiguraseră de la început fondurile necesare atît în vederea terminării lucrărilor în con­tinuare cît și pentru lucrările noi

începute. E adevărat că situația a fost rezolvată pînă la sfîrșitul anu­lui, însă ea a avut consecințe econo­mice negative atît în privința reali­zării planului de investiții, cum e cazul la blocurile de la Bicaz și Co­mănești, cît și asupra situației eco- nomico-financiare a întreprinderi­lor de construcții.Tot cu prilejul controalelor între­prinse, au fost constatate și lucrări incluse în plan care nu aveau asigu-: rate condiții de execuție, imobilizînd în felul acesta fondurile din planul ’ de investiții. A fost cazul extinderii rețelelor de canalizare din orașele Roman și Buhuși. De asemenea, la unele obiective nu s-au prevăzut fonduri suficiente pentru terminarea lucrărilor. Așa s-a întîmplat la școa­la cu 16 săli de clasă din Tg. Ocna, la construcțiile de locuințe din ora­șele Bacău și Roman. La sesizările noastre, comitetul executiv a măsuri și ciențe.Pîrghiile site de noi tistice și contabile, creditul, decon­tările, fondul de salarii și controlul operativ pe șantier.Organele băncii analizează, în ul­tima vreme, cu mai multă compe­tență și simț de răspundere, bilan­țurile și aplicarea instrucțiunilor de creditare folosirea corelație producție mare măsură rezervele Interne ale întreprinderilor, prin localizarea și evidența permanentă a imobilizări­lor. Aceasta a mărit posibilitățile băncii de a influența, cu ajutorul

a remediat aceste luat defi-folo-de control prin leu sînt dările de seamă sta-

îmbunătățite, care asigură resurselor financiare în mai strînsă cu planul de și mobilizează în mai

creditului, activitatea organizațiilor de construcții. Printr-un control per­manent, prin întocmirea unor planuri de măsuri la nivelul întreprinderilor și al trustului de construcții, ca și prin informarea permanentă și ope­rativă a comitetului executiv asupra deficiențelor constatate, s-a reușit ca imobilizările de fonduri, care la 31.III.1962 erau de peste 11 milioane lei, să scadă pînă la 30 decembrie 1962 cu 80 la sută.Organele noastre au dat o atenție deosebită modului în care se aplică măsurile stabilite de Consiliul de Miniștri pentru lichidarea stocurilor supranormative existente la 31 de­cembrie 1961, ca și măsurile pentru preîntîmpinarea formării de noi stocuri Aceasta a făcut ca pînă la 31 decembrie 1962 ele să fie lichidate în procent de 89 la sută fără a se mai crea alte stocuri noi.Organele băncii noastre își exer­cită controlul și după terminarea lu­crărilor, urmărind atît folosirea mij­loacelor fixe realizate cît și justa lor amortizare. în felul acesta, noi am reușit să mobilizăm la bugetul sta­tului, de la unitățile sfatului popu­lar regional, peste 2.800.Q00 lei pro- veniți din lichidarea mijloacelor fixe, recuperări de materiale și cote de amortizare.Organele Băncii de investiții vor desfășura și în viitor un control operativ și eficient, sprijinind astfel comitetele executive ale sfaturilor populare din regiune în înlăturarea la timp a lipsurilor ce se manifestă în folosirea judicioasă a fondurilor de investiții ce le-au fost puse la dispoziție.

Din noua generațieFrancisc Varodi reprezintă în fa­brică noua generație. Are numai 29 de ani și conduce cea maj tînără secție a întreprinderii, dar și cea maj modernă. Pînă să ajungă aici, în afară de școala tehnică de spe­cialitate pe care a urmat-o. a lucrat îna mai toate secțiile fabricii, unde continuat de fapt școala în alte

★Și dacă însemnările de față poartă titlul unui cunoscut roman al scrii­torului Nagy Istvan, aceasta — pen­tru că tot ceea ce înfăptuiesc oame­nii aici este într-adevăr nu numai destinat celei mai înalte tensiuni, dar și realizat cu cea mai înaltă... pasiune.
TUDOR GHEORGHIU

• LONDRA — Agerpres : — Luind 
cuvîntul în Camera Comunelor, de­
putata laburistă Barbara Castle a 
declarat că armamentul britanic li­
vrat guvernului Republicii Sud-Afri- 
cane este folosit pentru menținerea 
discriminării rasiale în această țară. 
Referindu-se la știri apărute în presă, 
Barbara Castle a declarat că între 
guvernele Angliei și R.S.A. au loc 
în prezent tratative privind folosirea 
de către Anglia a bazelor militare 
din Republica Sud-Africană. în 
schimb. Anglia va livra regimului 
sud-african bombardiere de produc­
ție britanică.

• NEW YORK După cum reia*  tează revista „New Republic”, cel 26 000 de indieni americani care lo­cuiesc în opt rezervații din statul South Dakota, au de suferit nu nu­mai din cauza mizeriei îngrozitoare, ci și din cauza discriminării rasiale. Atitudinea autorităților față de ei a fost exprimată în mod sugestiv de primarul orașului, Chamorlain, care a declarat: „Nu intenționăm să fa­cem viața indienilor confortabilă”, într-adevăr viața indienilor din acest stat este departe de a fi confortabi­lă. Șomajul în rîndurile indienilor din South Dakota se află la un nivel de 10 ori mai ridicat decît nivelul mediu pe întregul stat. u
PRIMA CONFERINȚA 

A ORGANELOR LOCALE 
AFRICANE

îmbunătățirea asistenței stomatologice 
în CapitalăRecent a fost dat în folosință în Capitală un nou centru stomatolo­gic cu patru cabinete și laboratoare moderne, în cartierul Balta Albă. Tot anul acesta vor începe să func­ționeze centre stomatologice cu cîte 5 cabinete și laboratoare de tehnică dentară în noile construcții din car­tierul Giuleștl și din bd. Dimitrov. Se vor desfășura, de asemenea, lu­crări în vederea construirii unor ast­fel de unități în Șoseaua Giurgiului și în cadrul noilor ansambluri de locuințe din Drumul Taberei și car­tierul Jiului.Pentru ridicarea calificării cadre­lor medicale de specialitate este pre­văzută construirea unui centru me­todologic cu 30 de cabinete dentare, destinat medicilor din rețea și a u-
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Recital extraordinar 
de pian — dat de 
Magda Tagliaferro — 
Franța — ora 20, 

__ _ Sala Palatului R.P.R.;f E AȚ D E Tosca, ora 19,30, • LAAI 11L Teatrul de operă și 
balet al R.P.R. ; Ro­

semarie. ora 19,30, Teatrul de stat de 
operetă; Ancheta, ora 19,30, Teatrul 
national „I. L. Caragiale" (sala Stu­
dio) ; Vizita bătrînei doamne, ora 19,30, 
Teatrul national „I. L. Caragiale" (sala 
Comedia) ; Cezar și Cleopatra, ora 
19,30, Teatrul „Lucia Sturdza-Bulan- 
dra“ (bd. Schitu Măgureanu) ; Mena­
jeria de sticlă, ora 19,30, Teatrul „Lu­
cia Sturdza-Bulandra" (sala Studio) ; 
Ciocirlia, ora 19,30, Teatrul „C. I. 
Nottara" (sala Magheru) ; Patru sub 
un acoperiș, ora 20, Teatrul „C. I. Not­
tara" (sala Studio) : Băiat bun dar... cu 
lipsuri, ora 19,30, Teatrul muncitoresc 
C.F.R. ; De Pretore Vicenzo, ora 20, 
Teatrul pentru tineret și copii, (sala 
C. Miile) ; Micuța Dorrit, ora 16, Tea­
trul pentru tineret și copii, (sala Do- 
brogeanu Gherea) ; Ocolul pămîntului 
în 30 de melodii, ora 20, Teatrul sati­
ric muzical „C. Tănase" (sala din ca­
lea Victoriei 174) ; Ca Ia revistă, ora 20, 
Teatrul satiric muzical „C. Tănase" 
(sala Savoy): Operă de trei parale, 
ora 20, Teatru! evreiesc de stat; Un 
băiețel, o paiață și o maimuță și Ro­
chița cu figuri, ora 15. Teatrul Țăndă­
rică (sala Orfeu) ; Cartea cu Apolodor, 
ora 16. Teatrul Țăndărică (sala Acade­
miei) ; Seară de concert, ora 20, An­
samblul de cîntece și dansuri al C.C.S. 
str. Lipscani, nr. 53; Spectacolul cir­
cului Slavia, ora 20. Circul de Stat.

nui centru cu 20 de cabinete unde vor efectua stagiul de practică noii absolvenți ai facultăților de stoma­tologie.O atenție deosebită se acordă și asistentei stomatologice a copiilor, în acest scop, începînd din luna sep­tembrie, vor funcționa în Capitală 12 cabinete stomatologice în noile școli și 68 de cabinete în localurile vechi, fiind prevăzut ca pînă la sfîrșitul acestui an telor stomatologice gă laSe suri tentei cu plată și se prevede extinderea în toate raioanele din Capitală a lu­crărilor dentare în aur. (Agerpres)
QOOQOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'  ̂
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BIDAULT SE AFLĂ LA LISABONALISABONA — După cum trans­mite corespondentul din Lisabona al agenției France Presse. la 26 mar­tie a sosit la Lisabona, venind din R. F. Germană, Georges Bidault, u- nul din căpeteniile O.A.S.-iștilor francezi, Georges Bidault a declarat cu insolență că „va continua activi­tatea politi.că împotriva președinte­lui de Gaulle atît timp cît în Franța lucrurile nu se vor schimba". Agen­țiile de presă occidentale relatează că la trecerea frontierelor Georges Bidault nu a întîmpinat din partea autorităților polițienești sau vama­le nici un fel de greutăți.pînă numărul cabine- școlare să ajun-100.vor lua opentru îmbunătățirea stomatologice la cabineteleserie de mă- asis-
mare : București, Gh. Doja, 23 Au­
gust ; Așa se fac cancelarii : 
retului, Miorița ; O călătorie 
centrul pămîntului : Victoria, V. 
tă (seria I-a), Ștefan cel Mare 
II-a) ; Șapte dădace: Central.
Iar ; Festivalul Chaplin : Lumina. Ilie 
Pintilie. Olga Bancic, Volga ; Program 
pentru copii : 13 Septembrie (diminea­
ța) ; Program de filme documentare : 
Timpuri Noi ; Balada Husarilor: Mă- 
xim Gorki : Dosarul furat : înfrățirea 
între popoare : Partea ta de vină : Cul­
tural : Patru inimi : Alex. Popov ; Cli­
nele sălbatic Dingo : 8 Martie ; învie­
rea (ambele serii) : C-tin David ; Fata 
cu care am fost prieten : Unirea : Cinci 
oameni la drum : T. Vladimirescu ; 
Camelia : Flacăra, M. Eminescu : Oa­
meni și fiare (ambele serii) : Munca ; 
Divorț italian : Moșilor ; Povestea unei 
nopți stranii : Luceafărul : Povestea 
anilor înflăcărați: G. Coșbuc ; Meșter 
la toate : G Bacovia ; Tizoc — cine­
mascop : Drumul Serii : Baronul de 
Munchhausen : 30 Decembrie ; Depar­
te de patrie : Aurel Vlaicu ; Marile 
speranțe : B. Delavrancea; Lupeni 29 
— cinemascop (ambele serii) : 16 Fe­
bruarie.
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Noapte necruțătoa­
re : Patria, 
Rebelul :
I. C. Frimu, Grivița 
Rîul șl

i, 1 Mai;
Republica,

» 
moartea :moartea:

I IMF A Magheru, E. Pavel, 
• “• " “ Floreasca ; Bunica 

Sabella : V. Alecsan- 
dri, 13 Septembrie (după amiază), Alex. 
Sahia, Arta, Libertății; Vacantă la

17: Emisiunea pen. 
tru cluburile din în­
treprinderi Din cu­
prins : Telejurnalul 
săptămînii ; Măsuri 
tehnico-organizatorice 
pentru îndeplinirea 
planurilor de pro­

ducție. în vizită cu aparatul de filmat 
la Uzinele „1 Mai" Ploiești. Inovații 
Si inovatori Filmul documentar „Theo­
dor Aman". Tineri soliști de muzică 
ușoară : Puica Igiroșeanu, Nușa Pon- 
grat. Dinu Velescu și sextetul „Victo­
ria". Acompaniază o 
mentală condusă de 
19: Transmisie din
Floreasca : meciul de 
dintre echipele Rapid 
deriksberg Copenhaga din cadrul Cupei g 
campionilor europeni ; In încheiere: § 
Sfaturi pentru telespectatori. Buletin g 
de știri. s

formație instru- 
Peter Cristian ; 
Sala Sporturilor 
handbal feminin 
București și Fre-
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ÎNCETINIREA PRODUCȚIEI 
SIDERURGICE A ȚĂRILOR 

PIEȚEI COMUNE
PARIS. — „Anul 1963 va fi un nou 

an de stagnare pentru producția si­
derurgică a celor „șase", scrie coti­
dianul francez „De Monde", referin­
du-se la ultimul raport al Comunită­
ții europene a cărbunelui și oțelului 
(C.E.C.A.) dat publicității la Luxem­
burg. încetinirea ritmului producției 
siderurgice a țărilor Pieței comune, 
precizează cotidianul parizian, a în­
ceput încă în cursul anului trecut, 
cînd exporturile de cărbune și oțel 
au înregistrat o scădere bruscă. Ca 
urmare a acestui fapt, producția nu 
a reușit să depășească nivelul anilor 
1961 sau 1960. „Anul trecut — scrie 
„Le Monde’ — capacitatea de pro­
ducție a uzinelor siderurgice nu a fost 
utilizată decît în proporție de 83,3 la 
sută în comparație cu 90 la sută în 
1961 și 93,5 la sută în I960". Toți 
acești factori au făcut ca partea din

ACCRA — Agerpres: Au luat sfîrșit lucrările primei Conferințe a organelor locale africane. La ultima ședință a fost formată o Uniune a organelor locale africane, în fruntea căreia a fost ales ca președinte, de­legatul R.A.U. In funcția de vicepre­ședinți au fost aleși reprezentanții Guineei, Rhodesiei de nord și Gabo- nului. Conferința, la care au luat parte 120 de delegați din țările afri­cane independente și din alte țări aflate încă sub dominația colonialis­tă, a dezbătut probleme legate da activitatea politică și economică a organelor locale din țările africane. Au luat parte reprezentanți ai state- lor Ghana, Guineea, Mali. Gabon, R.A.U., Tanganica, Dahomey, Volta Superioară, Burundi, Rhodesia de nord, insulele Mauriciu, Basutoland, Bechuanaland, precum și observato­ri din diverse țări ale lumii.• LONDRA 26 (Agerpres). „Depar*  tamentul de stat și-a intensificat presiunile exercitate asupra guver­nului britanic pentru a-1 determina să renunțe la livrarea unor cantități de țevi de oțel Uniunii Sovietice", transmite agenția U.P.I. Secretarul de stat adjunct al S.U.A., George Ball, a convocat luni seara pe am­basadorul englez la Washington și i-a cerut ca guvernul englez să in­terzică firmelor britanice să livreze aceste mărfuri.Potrivit agenției France Presse, ambasadorul britanic a reafirmat însă poziția guvernului său de a respecta contractul încheiat c« U.RS.S.
La procesul din Koblenz

Un martor care ar trebui să stea
pe banca acuzațilorKOBLENZ 26 (Agerpres). La 25 martie la Koblenz a continuat pro­cesul intentat fostului obersturm- fiihrer S. S. Heuser și celorlalți că­lăi gestapoviști care în timpul răz­boiului au săvîrșit crime monstru­oase pe teritoriul BielorusieiConform hotărîrii tribunalului, a fost audiat ca martor Karl-Friedrich Wialon, secretar de stat la Minis­terul vest-germah pentru Cooperare Economică. în timpul războiului Wialon a deținut o funcție de răs­pundere în administrația hitleristă pe teritoriul vremelnic ocupat al U- niunii Sovietice. Documentele auten­tice remise recent de către reprezen­tanții sovietici Ia Tribunalul din Koblenz dovedesc fără putință de tăgadă că Wialon avea legături strînse cu înfăptuirea „măsurilor" în domeniul exterminării în masă a cetățenilor sovietici pașnici. Wialon 

a afirmat că nu era informat des-

pre exterminarea în masă a cetățeni­lor sovietici. Or. documentele auten­tice demască pe de-a-ntregul încer­carea Iui Wialon de a șterge urmele crimelor sale și de a poza în nevi­novat. Unui dintre apărători a recu­noscut că documentele referitoare Ia exterminarea în masă a oamenilor sovietici erau trimise Comisariatului Reichului la Riga si erau de compe­tența lui Wialon Cum putea oare Wialon să nu fi fost informat despre asasinatele în masă, din moment ce departamentul oondus de el tinea o evidentă minuțioasă a tuturor obiec­telor rămase după exterminarea oa­menilor ? Acest lucru reiese limpede din documentele existente.în aceeași zi, la proces a continuat citirea documentelor prezentate tri­bunalului de reprezentanții sovietici, care demască nu numai pe cei care se află pe banca acuzaților, ci și multi dintre aceia care se mai plimbă în libertate.
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O nouă înfrîngere suferită 
de trupele sud - vietnamezeSAIGON 26 (Agerpres). — Agen- gere suferită de trupele diemiste la țiile occidentale de presă anunță că Ap-Bak, după aceea de la începutul

Ciocniri la Londra intre șomeri și poliție
Mare manifestație în fa{a parlamentului britanicLONDRA 26 (Agerpres). — La 26 martie, la Londra a avut Ioc o pu­ternică demonstrație, la care au participat peste 7.000 de reprezen­tanți ai șomerilor sosiți din toate colțurile Angliei. Demonstranții, i care au protestat împotriva șoma- j jului cronic și a politicii economice : a guvernului conservator, purtau numeroase pancarte pe care era scris : „Șomajul este politica con- I ser.vatorilor", „Vrem să muncim și nu să facem coadă la birourile de plasare". |După un mare miting, în cursul I căruia a luat cuvîntul F. Highday, președintele Consiliului General al Congresului sindicatelor britanice, Douglas Jay, membru laburist în parlament, și alții, manifestanții s-au îndreptat spre clădirea parla­mentului unde au scandat : „Afară cu conservatorii !". Potrivit agen­țiilor occidentale de presă, de­monstranții au încercat să pătrundă în clădirea parlamentului, dar au fost atacați de forte ale politiei. In diferite puncte din fața Palatu­lui Camerii Comunelor între șomeri și polițiști s-au produs ciocniri, în cursul cărora numeroase persoane au fost rănite. Demonstranții au în­ceput apoi să scandeze: „Dați-ne de lucru și vom pleca de aici!“. Agen­ția France Presse a transmis că în fața parlamentului englez ciocniri- I le între manifestant! și politie au i devenit din ce în ce mai violente, ele continuînd pînă seara tîrziu. Politia a încercat prin toate mijloa­cele să împiedice pe manifestanti să forțeze porțile de fier ale palatului Camerei Comunelor pentru a pă- i trunde în incinta parlamentului. La fața locului au fost aduse noi întă­riri ale politiei și au fost operate numeroase arestări în rîndurile de­monstranților.Iată cum descrie corespondentul din Londra al agenției France Presse | puternica demonstrație a șomerilor’ | englezi : „Manifestația este unică | prin amploarea ei în istoria Angliei după manca criză din anul 1933. Este încă prea devreme pentru a putea fi : stabilit măcar un bilanț provizoriu, j Se știe numai că în cursul celor șase | ciocniri extrem de violente între 500 I de polițiști și manifestanti, nume- , roși răniți au trebuit să primeas- I că ajutoare, în timp ce un număr • că [ nedeterminat de șomeri au fost duși la posturile de poliție. în piața parlamentului evenimentele au luat o întorsătură rapidă întrucît poli­ția a închis oele două porti de acces în Camera Comunelor, cei 7.000 de șomeri au încercat în trei rînduri să forțeze intrarea porții St. Stephen.

----------0* *0 ---------

• Luînd cuvîntul îri Camera Popu- , 
Iară a Parlamentului indian. J. Nehru, 
■primul ministru al Indiei și-a expri­
mat regretul profund în legătură cu 
efectuarea de către Franța a experi­
ențelor nucleare în Sahara. Experien­
țele nucleare franceze, a declarat el, 
au proVocat o puternică neliniște în 
rîndurile popoarelor Africii. (Ag).

• La 2 și 3 aprilie, va avea loc la Rio 
de Janeiro, cel de-al treilea congres lati- 
no-american de luptă pentru eliberarea de- j 
ținuților politiei din Paraguay. La lucră­
rile congresului vot participa reprezen­
tanți din partea a diferite organizații popu­
lare, sindicale și culturale din țările Ame­
rica Latine. (Ag.).

• La jumătatea lui martie 1963 în Aus­
tria ș-au înregistrat 145.746 șomeri — cu 
35.000 persoane mai mult decît anul tre­
cut. Ziarul „Illustrierte Kronen-Zeitung" 
informează că începînd de la 1 aprilie în 
Austria se vor majora prețurile la lapte, 
unt și bere; vor fi de asemenea, majorate 
unele impozite. (Ag.).

• La conferința de presă din 25 martie, 
Lincoln White, purtătorul de cuvînt al 
Departamentului de stat al S.U.A., a de­
clarat că primul submarin atomic ameri­
can înzestrat eu rachete „Polaris" va sosi 
în Marea Mediterană în jurul datei de 
1 aprilie. (Ag.).

• Poliția a început asaltul clădirii Fa­
cultății de arhitectură a Universității din 
Roma, ocupată de studenți. Nu se permite

Studenții din Ankara și Istanbul 
au demonstrat împotriva eliberării 

temporare a lui Celal BayarISTANBUL 26 (Agerpres). — La Ankara a avut loc un mare miting studențesc împotriva eliberării tem­porare, „din motive de sănătate", a lui Celal Bayar, fostul președinte al Turciei condamnat la moarte la 15 septembrie 1961. în ultima clipă pedeapsa i-a fost comutată în mun­că silnică pe viață. Mitingul a fost urmat de demonstrații care s-au des­fășurat sub lozinca „trădătorul să fie spînzurat 1".O demonstrație similară a avut loc și la Istanbul. Au participat peste 4 000 de studenți.După cum anunță presa turcă, numeroasele întrevederi și convor­biri pe care le-a avut Bayar cu a- depții săi trezesc îndoieli asupra faptului că acesta ar fi într-adevăr bolnav.
Divergențe intre participant!! h reuniunea miniștrilor 

de finanțe ai Pieței comuneBONN 26 (Agerpres). Agenția France Presse transmite că prima zi a lucrărilor reuniunii miniștrilor de finanțe ai țărilor Pieței comune care a început la 25 martie la Baden-Ba­den (prima reuniune a miniștrilor de finanțe de la eșecul tratativelor de la Bruxelles) a scos în evidență o 
serie de divergente între participanti. I Astfel agenția relevă „rezervele" ex- I 
primate de reprezentantul vest-ger- I man și de alți reprezentanți în pro- j 
blema „unității monetare" pe care 
Piața comună ar dori s-o realizeze 
pînă în 1966. .

Polițiștii se năpustesc asupra participanțllor la o recentă manifestație din . | Seul împotriva regimului antipopular din Coreea de Sud.

Politia a atacat cu violență, ceea ce a provocat minia manifestantilor. Căștile polițiștilor au început să zboare în aer. Doi agenți de politie care au încercat să dea jos pe ma­nifestanti de pe statuile din fata parlamentului au fost bătuți. In sfîrșit, după șase atacuri, politia a reușit să respingă pe manifestanti. Dar aceștia nu s-au considerat în­vinși și s-au așezat în mijlocul străzii, scandînd : „Vrem de lucru". POLITIA A FOST INCAPABILĂ SĂ DEGAJEZE INTRAREA ÎN CLĂDIREA PARLAMENTULUI. IN- TRUClT II ERA IMPOSIBIL SĂ ÎMBARCE ÎN DUBE 7.000 DE MA­NIFESTANTI CARE. DACĂ NU AU OCUPAT PARLAMENTUL, AU FOST TIMP DE CÎTEVA ORE STĂPÎNI PE STRADĂ".
în toate minele de 

jțreva continuăPARIS 26 — Corespondentul A- I gerpres transmite : Minerii francezi I continuă cu dîrzenie lupta pentru ' satisfacerea revendicărilor lor. Gre- I va oare a intrat marți în cea de-a 26-a zi, se desfășoară, după cum I subliniază presa franceză, în cea mai deplină disciplină. în toate minele de cărbuni greva este totală.Potrivit unor date publicate de presa franceză, ca urmare a greve­lor, în ultimele trei săptămini au | fost pierdute 100 milioane de ore ae i muncă, ceea ce reprezintă, sub ra- ] port valoric, un miliard franci noi, I iar economia franceză a fost lipsită I de 5 milioane tone cărbune.Prelungirea grevei și urmările ei [ provoacă îngrijorare în cercurile ! conducătoare franceze. La palatul ■ Elysee au avut loc luni ședințe pre­lungite ale guvernului francez, pre- j cum și o întîlnire între președintele j de Gaulle și primul ministru Pom- i pidou, în cursul cărora a fost exa- j minată situația creată de greva mi- I nerilor și mișcarea de solidaritate j care a luat o deosebită amploare în ’ Franța.în cursul serii de luni, ministrul > informațiilor, Peyrefitte, a luat cu- j vîntul la posturile de radio și tele­viziune încercînd să explice poziția guvernului în legătură cu greva mi­nerilor. îmbinînd promisiunile cU amenințările. Peyrefitte a căutat să ■ convingă pe mineri să înceteze ■ greva.în legătură cu încercările autori- j tăților de a-i sili pe mineri să reia lucrul, ziarul „L’Humanite" din 26 martie scrie următoarele : „Minerii I nu cer decît dreptate Dacă autori- | tățile le vor răspunde prin forță sin- I tem convinși că întregul popor, cu I muncitorii în frunte, se va opune I represiunii polițienești".Ziarele franceze relatează că re­prezentanți ai celor două milioane de muncitori din întreprinderile na­ționalizate au examinat luni proble­ma declarării unei greve generale în sprijinul minerilor greviști și a re­vendicărilor celorlalte categorii de muncitori din acest sector. Ferovia­rii au hotărît să declare din nou grevă în cursul zilei de miercuri. Muncitorii de la întreprinderile de gaz și electricitate se pregătesc, de asemenea, pentru noi acțiuni.în întreaga Franță continuă strîn- gerea de fonduri pentru ajutorarea minerilor greviști, Acțiunii de ajuto­rare a greviștilor i s-au alăturat o serie de organizații si instituții Con­siliul general al departamentului Loire a hotărît să aloce suma de 50 000 de franci pentru sprijinirea greviștilor. Metalurgiștii din Lorena au trimis minerilor greviști o tele­gramă de salut în care se arată că toți metalurgiștii din această regiu­ne au hotărît să depună pentru fondul de ajutorare a greviștilor sa-

în ce privește așa numita „armoni­zare a politicii fiscale", care consti­tuie obiectul esențial al întîlnirii de la Baden-Baden, și in această direc­
ție s-au ivit divergen/e. Agenția Asso­ciated Press arăta că aceasta este o problemă deosebit de importantă, și 
neputința guvernelor țărilor membre 
ale Pielei comune de a se pune de 
acord în privința armonizării politi­
cii fiscale ar putea da o lovitură 
Pieței comune tot atît de puternică ca 
și eșecul tratativelor de la Bruxelles în legătură cu intrarea Marii Brita­
nii în acest organism economic.

Manifestație organizată 
la Arta de Liga de prietenie 

greco-romină
ATENa 26 (Corespondentul Ager­

pres, Al. Gheorghiu, transmite): In 
orașul Arta din nord-vestul Greciei, 
a avut loc o manifestare culturală, 
organizată de Liga de prietenie 
greco-romină, cu prilejul Zilei na­
ționale a Greciei — 25 martie.

Au participat consilieri municipali 
ai orașului, precum și alte persoane 
din localitate. Au luat parte de ase­
menea, membri ai Consiliului și Ligii 
de prietenie greco-romîne, sosiți în 
Atena cu acest prilej. Din partea 
Ambasadei R. P. Romine a fost pre­
zent atașatul cultural. Cunoscutul 
scriitor Dimitris Fotiadis a vorbit 
despre Rigas Fereos, erou al mișcării 
de eliberare a Greciei din secolul 
trecut.

A fost prezentat apoi filmul romî- 
nesc „Două lozuri", care s-a bucurat 
de succes.

cărbuni din Franța 
să lie totalălariul lor pe o zi. „Lupta minerilor este lupta noastră, se spune in te­legramă. Minerii trebuie să în­vingă". La Paris a fost dat publici­tății un manifest, semnat de 53 de organizații ale tineretului, grupind țineri de diferite convingeri politice, în care aceștia își reafirmă solidari­tatea lor cu lupta grevistă a mine­rilor Manifestul condamnă măsurile întreprinse de autorități pentru re­chiziționarea minerilor și califică a- ceastă măsură drept o știrbire adusă drepturilor sindicale.Acțiuni de solidaritate cu minerii greviști din Franța au loc și în alte țări. Sindicatul național al minerilor din Anglia a hotărît să aloce suma de 10 000 lire sterline pentru fondul de ajutorare a minerilor greviști din Franța. *PARIS 26 (Agerpres). — Cores­pondentul din Paris al agenției Reu­ter relatează că la 26 martie în o- rașul Carline din bazinul carboni­fer al Lorenci s-au produs ciocniri între poliție și pichete ale mineri­lor greviști, în rîndurile cărora se aflau și femei. Mai multi greviști au fost răniți. Potrivit agenției, „comi­tetul de grevă din Lorena a acuțat guvernul că încearcă să provoace pe mineri".în același timp, comitetul a cerut să se acorde posibilitatea ca repre­zentanții greviștilor să se adreseze națiunii prin radio și televiziune I pentru a informa opinia publică a- j supra poziției lor si a autorităților'. I

In această lună, circa 10.000 de. cetățeni din diferite localități din 
Japonia au organizat marșuri de protest împotriva reluării înscenării 
judiciare cunoscută sub numele de procesul Matsukawa, Recent, parti- 
cipanții la marșurile în sprijinul ‘muncitorilor nevinovați implicați în 
acest „proces" au sosit la Tokio și au participat la un mare miting orga­
nizat în parcul Hibya. Numeroși vorbitori au arătat că reluarea judecății 
in cazul Matsukawa este opera celor care încearcă să intimideze clasa 
muncitoare japoneză. în fotografie : participanții la marșul pornit din 

localitatea Meabashi trec prin fața imprimeriei „Kyodo".

• La cinematograful „Burgkino" din Viena au fost prezentate filmele documen­
tare romîneșți „Mamaia", „Transilvania" și „Printre pelicani". Cu acest prilej artistul 
M. Boehm de Ia „Volksthcater" a conferen Jiat despre turismul în R.P.R. In sala 
Conservatorului din Viena o formafie artistică a coloniei romîne din Austria a pre­
zentat un program de cîntece populare romîneșți. (Ag.).

Acțiuni ale partizanilor guatemalezi 
împotriva forțelor armate guvernamentaleCIUDAD DE GUATEMALA 26 (Agerpres). — Intr-un comunicat ofi­cial al armatei guatemaleze se recu­noaște că Ia 25 martie au avut Ioc noi ciocniri între unități ale forțelor armate guvernamentale și unități de partizani guatemalezi în regiunea o- 1 rașului Puerto-Barrioș și în împre- j jurimile localității Bananera. Co­municatul arată că partizanii au dis­trus liniile de comunicații telegrafi- 1

în urma acțiunilor hotărîte ale unităților de partizani 
din Guatemala, dictatorul Ydigoras Fuentes după de­
cretarea stării excepționale a preluat comanda 
armatei. (ZIARELE)

Stare excepțională...!
D»m d* CIK DAMADIAN

de feroviari japonezi in grevăTOKIO 26 (Agerpres). — în dimi­neața de 26 martie peste 200.000 de muncitori de la căile ferate parti­culare, șoferi de autobuze și șoferi de taxiuri din Japonia au declarat o grevă generală de 24 de ore in

cîteoa rurduid • Gf/t eiteiMi rhtduri ■

intrarea nimănui în clădirea unde cu șase 
zile în urmă, viitorii arhitecți s-au bari­
cadat. Ei protestează împotriva refuzului 
autorităților de a revizui programul de în- 
vățămînt și de a-1 face mai apropiat de 
cerințele vieții (Ag.).
• într-un comunicat al Partidului afri­

can al independenței din Guineea Portu­
gheză și insulele Capului Verde dat pu­
blicității la Conakry, se spune că în urma 
atacurilor prin surprindere ale patrioților 
din Guineea portugheză, detașamentele de 
pedepsire ale lui Salazar au suferit pier­
deri însemnate în oameni și armament. 
(Ag.).
• La Cairo au avut loc tratative în­

tre președintele R.A.U.. Nasser, și de­
legația oficială algeriană, in frunte 
cu ministrul apărării naționale al Al­
geriei, Huari Bumedienne. (Ag.).

• Doi morți, peste o sută de răniți, 
sute de case distruse și numeroase regiuni 
în primejdie de a fi inundate —■ acestea 
sînt rezultatele puternicului uragan care 
s-a abătut în ultimele zile asupra părții 
centrale a Japoniei. Viteza vîntului a a- 
tins 30 metri pe secundă. (Ag.)

• în vestul Iranului, în apropierea 
orașului Kermanshah, s-a produs un 
cutremur de pămînt de scurtă durată, 
dar violent, în urma căruia 19 persoa­
ne au fost rănite și 1.090 de persoane 
au rămas fără adăpost. Cutremurul a 
afectat 30 de sate din regiune. (Ag.).

• La 26 martie, la Budapesta, s-au în- 

ce și telefonice cu localitatea Puer­to Barrios. Comunicatul precizează că autoritățile nu au reușit nici în prezent să restabilească aceste comunicații.Potrivit decretului prin care a fost introdusă starea excepțională în țară, armata a preluat întreaga pu­tere. Președintele Ydigoras și-a asu­mat funcția de comandant suprem al armatei.

sprijinul cererilor de mărire a sa­lariilor. Greva a afectat transpor­tul a peste 5 milioane de pasageri. Tot la 26 martie în Japonia au in­trat într-o grevă de 24 de ore mun­citorii din industria chimică, din in­dustria hîrtiei, precum și metalur­giștii. Potrivit agenției Kiodo Tușin, reprezentanții muncitorilor fero­viari și ai patronilor s-au întîlnit anul acesta de 13 ori într-o încer­care de a se ajunge la un acord, dar tratativele nu au dus la nici un rezultat. Acțiunile revendicative ale muncitorilor japonezi vor continua pînă la 31 martie.
De ce boicotează delegația Rhodesiei de nord tratativele in’ legătură cu viitorul federațieiLONDRA 26 (Agerpres). — Dele­

gația Rhodesiei de nord a hotărît 
să boicoteze tratativele de la Londra 
cu privire la viitorul Federației 
Rhodesiei și Nyassalandului, întru­
cît guvernul britanic nu a dat asi­
gurări Rhodesiei de nord că va pu­
tea să se retragă din federație, în 
conformitate cu aspirația populației 
africane din acest teritoriu. Acea­stă știre a fost anunțată de către purtătorul de cuvînt al delegației Rhodesiei de nord, în urma unei lungi întrevederi din după-amiazâ 

cheiat lucrările sesiunii Adunării de Stat 
a Republicii Populare Ungare. In ședința 
de închidere, deputății au aprobat în una­
nimitate bugetul R. P. Ungare pe anul 
1963. (Ag.).

• La Moscova a avut loc ședința lărgită 
a Prezidiului Comitetului sovietic pentru 
apărarea păcii. In declarația adoptată cu 
acest prilej se arată că oamenii sovietici 
sprijină chemarea Prezidiului Consiliului 
Mondial al Păcii cu privire la organizarea 
unei campanii de primăvară pentru dezar­
mare și pace. (TASS).

• Sindicatul lucrătorilor de la bur­
sa din Osaka (Japonia) a declarat 
marți o grevă revendicind majorarea 
salariilor. O grevă asemănătoare au 
declarat lucrătorii de la bursele din 
Kioto și Kobe. (Ag.).• Direcția societății olandeze de transporturi aeriene „KLM“ a hotă- I rît „în .legătură cu marile greutăți financiare" prin care trece, să con­cedieze 2 800 de funcționari, printre care 200 de piloți. (Ag.)

.• Ziarele din Singapore anunță că 
in regiunile Kedah, Sembilan și Jo­
hore din Malaya se semnalează una 1 
din cele mai grave secete din ulti­
mii ani, care a afectat 3.500 plan­
tații de cauciuc. (Ag.)

• Ieri a sosit la Paris, într-o vizită ofi­
cială de patru zile, președintele Mexicu­
lui, Lopez Mateos. Pe aeroportul din Pa­
ris, el a fost întîmpinat de președintele 
de Gaulle și de primul ministru Pompi­
dou. (Ag.).

un atac masiv lansat la 25 martie de peste 2 000 de soldați diemiști împo­triva partizanilor sud-vietnamezl la Ap-Bak s-a soldat cu o nouă înfrtn- gere a trupelor sud-vietnameze. Po­trivit agenției Associated Press, în cursul bătăliei, care a durat pînă la căderea întunericului, trupele diemis- te au avut 18 morți și 14 răniți. A- genția U.P.I. transmite că In timp ce unitățile diemiste luptau la Ap-Bak, partizanii sud-vietnamezl au atacat mai multe posturi din aceeași regiu­ne, pricinuind forțelor guvernamen­tale pierderi în oameni și materiale. Agenția, citind surse guvernamentale din Saigon, relatează că în urma unui singur atac al partizanilor, diemiștii au avut 5 morți, 4 răniți și 24 dis­păruți. Partizanii au capturat nume­roase arme automate și o stație de radio. Intr-un alt atac al partizanilor, întreprins tot la 25 martie, împotriva unui post guvernamental din apropie­rea satului Vinh Quoi, 10 soldați die­miști au fost uciși și 11 răniți. In cursul luptelor a fost, de asemenea, rănit un „consilier” nord-american.Aceasta este cea de-a doua înfrîn-
Congresul continental latino-american 

de solidaritate cu Cuba se bucură de un sprijin largCARACAS 26 (Agerpres). — Miș­carea pentru sprijinirea Congresului latîno-amerlcan de solidaritate cu Cuba cunoaște o amploare crescîn- dă în Venezuela. Numeroase organi­zații obștești, inclusiv Confederația oamenilor muncii din Venezuela, U- niunea Națională a femeilor. Sindica­tul național al lucrătorilor din presă, Comitetul de luptă pentru democra­ție șl pace consideră în unanimitate că apropiatul congres va constitui o expresie a adevăratelor sentimente ale popoarelor latino-americane. Ideile Congresului sînt împărtășite de cunoscuți oameni politici și re­prezentanți ai vieții publice din Ve­nezuela. Venezuela va trimite o mare delegație la congres.
★SAN JOSE 26 (Agerpres). — în o- rașul costarican Eredina din provin­cia cu același nume a avut loc o a- dunare ai cărei participanți au ho­tărît să adreseze Congresului latino- american de solidaritate cu Cuba, care se va deschide la Rio de Janei-

REZOLUȚIA 0. N. U. CU PRIVIRE LA RHODESIA DE SUD 
CONTINUĂ SĂ FIE SABOTATĂNEW YORK 26 (Agerpres). — Co­mitetul special O.N.U. pentru supra­vegherea aplicării Declarației Adu­nării Generale cu privire la acor­darea independenței țărilor și po­poarelor coloniale și-a reluat lucră­rile. în ședința din 25 martie a con- 

zilei de 25 martie între delegație și R. A. Butler ministrul englez, în­sărcinat cu problemele Federației Rhodesiei și Nyassalandului.într-o declarație, semnată de li­derii africani Kenneth Kaunda și H. Nkumbula, se arată că delegația Rhodesiei de nord va continua să rămînă la Londra în așteptarea unei schimbări a poziției guvernului en­glez. „Sîntem gata să continuăm tra­
tativele cu R. A. Butler, se spune în declarație, cu condiția să fie recu­
noscut dreptul Rhodesiei de nord de 
a ieși imediat din federație". Ei au cerut, de asemenea, elaborarea unei noi constituții care să prevadă prin­cipiul autodeterminării și organiza­rea unor alegeri pînă Ia sfîrșitul a- cestui an.La 25 martie a sosit la Londra, în fruntea unei delegații, primul mi­nistru al Federației, Roy Welensky, urmînd ca la 27 martie să înceapă tratativele cu guvernul britanic.

Un aspect de la demonstrația de protest din Accra, capitala Ghanei, împo­triva experienței nucleare franceze în Sahara.

lunii ianuarie.

Un aspect al „misiunii" grupului de „specialiști" americani în Vietnamul de sud : un elicopter „H-21" al arma­tei S.U.A., în timp ce aprovizionează cu armament un detașament de re­presiune diemist.

ro, un mesaj de solidaritate cu luptai eroicului popor cuban.
★

LIMA 26 (Agerpres). — „Spriji­
nim cu fermitate apropiatul Con- 
greș latino-american de solidaritate 
cu Cuba". a declarat Manuel Beltroî 
unul din conducătorii Frontului na­
țional de eliberare din Peru. „Cau­za poporului cuban, a subliniat el, este și cauza poporului Peruvian",

★SANTIAGO DE CHILE 26 (Ager­pres). — Consiliul Centralei unice a oamenilor muncii din provincia chi­liana Osorno a adresat un mesaj de salut comitetului de organizare a Congresului continental de solidari­tate cu Cuba care va avea loc la Rio de Janeiro. în mesaj se arată că „re­voluția cubană este farul care lumi-< nează calea clasei muncitoare din A- merica Latină". Federația oamenilor muncii din construcții din Chile a anunțat, după cum relatează agenția Prensa Latina, că va trimite delega­ții săi la Congresul de solidaritate de la Rio de Janeiro- 

tinuat examinarea problemei situa-s ției din Rhodesia de sud.Luînd cuvîntul în ședința comite­tului Nkomo, lider al mișcării de eliberare națională din Rhodesia de sud, a vorbit despre monstruoasele acțiuni arbitrare ale rasiștilor albi care acționează în colaborare cu au­toritățile coloniale engleze. Nesoco- tindu-se rezoluția Adunării Gene­rale a O.N.U. — a spus Nkomo — populației băștinașe din Rhodesia de sud i s-a impus o constituție de tip colonialist. In urma unor alegeri ilegale a venit la putere un guvern al „rasiștilor înveterați” în frunte cu Field. In Rhodesia de sud sînt înăbu­șite orice acțiuni ale africanilor care luptă pentru autodeterminare. Po­trivit legilor din Rhodesia de sud, a subliniat Nkomo, pînă și această cuvîntare a mea, reprezintă „ o cri­mă” pasibilă de pedeapsă cu 20 de ani închisoare. Nkomo a cerut să se ia măsuri hotărîte pentru a traduce4^ în viață rezoluția Adunării Generale cu privire la Rhodesia de sud. în caz contrar, a declarat el, acolo s-ar putea crea „o situație similară cu cea din Algeria”.Luînd cuvîntul reprezentantul S.U.A. a încercat să justifice atitu­dinea Marii Britanii și să prezinte într-o lumină faborabilă politica guvernului rasist Field. Potrivit spu­selor sale, constituția adoptată în anul 1961 ar fi chiar „o concesie” făcută africanilor. El a declarat că „Marea Britanie nu poate acorda j independență Rhodesiei de sud, pînă ce în această țară nu se va crea o situație favorabilă”.
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